
Al poble d'Alcoletge, Comarca del Segrià, essent el dia 31 de gener de 2008.  
A les vint hores, a Sala d'Actes de la Casa Consistorial, es reuneix el Ple de l'Ajuntament, 
en primera convocatòria, sota la Presidència de la Sra. Alcaldessa, Alexandra Cuadrat 
Capdevila i, amb l’assistència de les persones que es detallen a continuació, assistida de la 
Secretària de la Corporació, a l’efecte de celebrar sessió ordinària.  
Alcaldessa:  Na Alexandra Cuadrat Capdevila 
Regidors:  En Sebastià Ribes Aymamí 
  Na Rosa Maria Montserrat Palacín 
  En Tomàs González Ortiz 
  En Pere Cuadrat Simó 
  En Ruben Satorra Llubes 
  En Francesc Colell Pons   

Na Cecília Martí Cortasa 
  En Ramon Palacín Alió 

En Joan Buchaca Arfelis 
En Josep Maria Gras Charles 

Secretària:  Maria Jesús Pena Navarra 
 
ORDRE DEL DIA: 
 
Oberta la sessió per part de la Sra. alcaldessa, aquesta informa que es va modificar la hora de 
celebració d’aquest ple perquè coincidia, inicialment, amb un ple que s’havia previst al Consell 
Comarcal del Segrià i que, finalment, s’ha desconvocat. No obstant això i com que el ple 
municipal ja estava convocat, es va mantenir la previsió de celebració en l’horari esmentat.  
 
1.Aprovació de l’acta de la sessió anterior.  
Havent -se lliurat, a tots els regidors de la Corporació, l’esborrany de l’acta celebrada pel ple de 
l’Ajuntament, el dia 20 de desembre de 2007,  segons preveu l’art. 80.2 del Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, la Sra. alcaldessa pregunta 
si algun membre de la Corporació té alguna observació que fer en relació al redactat de la 
mateixa.  
Sotmesa a votació l’aprovació d’aquesta acta, resulta aprovada per  unanimitat de tots els 
regidors de la Corporació, que són onze.  
 
2. Aprovació memòries valorades.  
Atès que l’Ajuntament d’Alcoletge ha considerat la necessitat de dur a terme, durant l’exercici 
2008, diverses obres de reforma d’edificis municipals, per tal d’atendre les necessitats actuals de 
la organització municipal, 
Atès que, d’acord amb aquests antecedents, la Corporació municipal ha encarregat a diferents 
equips tècnics, l’elaboració de diverses memòries valorades relatives a les obres que es 
preveuen  realitzar,  
Considerant, en definitiva, el que disposa l’art. 235 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, 
pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya,  així com els 
arts. 37 i 38 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, 
activitats i serveis dels ens locals, en relació a la tramitació necessària per a l’aprovació de 
projectes tècnics i documentació anàloga,   
Considerant aquests antecedents així el que preveu la Llei de bases del règim local, la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya així com el Reglament d’obres, activitats i serveis dels 
ens locals, la Sra. alcaldessa formula, al ple de la Corporació, la següent proposta d’acord:  
Primer.- Aprovar inicialment les memòries valorades que, a continuació s’indiquen:  



1. Títol: Memòria valorada de les obres d’ampliació d’arxiu municipal i instal·lació 
de mesures contra incendis en l’edifici de la Casa de la Vila d’Alcoletge.  
Tècnic redactor: Josep Ma. Garra Murillo. Arquitecte tècnic.  
Pressupost d’execució per contracta: 21.050, 39 € ( Iva inclòs ). 

 
Segon.- Sotmetre aquesta documentació tècnica a informació pública per un termini de trenta 
dies, mitjançant edictes publicats al tauler d’anuncis de la Corporació, al Butlletí Oficial de la 
Província i al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, als efectes de la formulació de les 
al·legacions que es considerin adients.  
Transcorregut aquest termini d’informació pública sense que s’hagi presentat cap al·legació 
s’entendran definitivament aprovades aquestes memòries valorades, sense necessitat d’adoptar 
nous acords.  
Sotmesa la proposta a votació aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors de la 
Corporació, que són onze.  
 
3. Adhesió al contracte marc de subministrament de contenidors soterrats formulat pel 
Consell Comarcal del Segrià.  
Atès que el Ple del Consell Comarcal del Segrià, en sessió de 10 de maig de 2007, aprovà per 
unanimitat demanar als ajuntaments de la comarca l’adhesió al contracte marc de 
subministrament de contenidors soterrats,  
Atès, en definitiva, que aquest acord està fonamentat en la DA10a del TRLCAP segons la qual  
es preveu que mitjançant els acords corresponents les entitats locals poden adherir-se als 
sistemes d’adquisició centralitzada d’altres CCAA i entitats locals  
Atès, en definitiva, que l’Ajuntament d’Alcoletge té delegada la prestació dels serveis de 
recollida de residus, selectiva i fracció orgànica al Consell Comarcal del Segrià, que el presta 
aquest servei per mitjà del corresponent contracte de gestió de serveis,  
Atès que aquest fet fa que sigui necessària l’homogeneïtzació dels contenidors,  
Atès, en definitiva que és voluntat dels ajuntaments de la comarca i, entre ells, de l’Ajuntament 
d’Alcoletge, la implantació del sistema de contenidors soterrats, segons resulta del Consell 
d’Alcaldes de 27 de novembre de 2006,  
Vistos aquests antecedents i ateses les competències atribuïdes al ple de la Corporació a 
l’empara de l’art. 52 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós 
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, la Sra. alcaldessa formula al ple la següent 
proposta d’acord:  
Primer.- Acordar l’adhesió de l’Ajuntament d’Alcoletge al contracte marc de subministrament 
de contenidors soterrats, sota la modalitat d’arrendament amb opció de compra, mitjançant 
procediment obert i forma de concurs, per a l’adopció del tipus i el compromís de la posterior 
contractació dels ajuntaments mitjançant procediment negociat.  
Segon.- Donar trasllat d’aquest acord al Consell Comarcal del Segrià, als efectes legals 
oportuns.  
Abans de sotmetre aquesta proposta a votació el regidor de CiU, Sr. Joan Buchaca, manifesta 
que si bé considera que, efectivament, l’adhesió a aquest conveni pot suposar la possibilitat 
d’accedir a un sistema de compra de contenidors soterrats que suposa un sistema més modern i 
en el que efectivament s’optimitza el sistema de recollida i també resulta més net cal tenir en 
compte, alhora, que aquest nou sistema exigeix, d’una banda, us espais adequats, així com una 
inversió forta pels Ajuntament. Apart d’això el regidor posa de manifesta que s’està iniciant un 
projecte pilot a la zona d’Aragó, en que diferents Ajuntaments de Lleida, exclosa la capital, com 
són Almacelles, Alpicat i Alcarràs, hi estant interessats i que suposaria la implantació d’una 
nova tecnologia que comportaria finalment eliminar l’ús de l’abocador. Com a contrapartida, 



també, les necessitats de contenidors soterrats es disminueixen en una tercera part. Així informa 
que tot el tema del vidre es recicla per un costat i la resta es diposita en un únic contenidor.  
En aquest sentit el regidor comenta que si, ara, l’adopció d’aquest acord implica que ja ens 
decidim per un sistema com l’actualment previst de  contenidors soterrats, amb la despesa que 
això comporta i que, finalment, anirà a càrrec dels veïns  i,  a curt termini, apareix una 
tecnologia millor que sigui viable, que està prevista en altres països europeus i que, aquí, ja 
s’està estudiant, això pot suposar un problema per quant podem estar prenent una decisió 
inefectiva des del punt de vista econòmic i, a més, veurem si aquesta mesura tindrà o no 
funcionalitat. Per això  proposa que s’adopti un criteri de prudència en aquest tema i que 
s’estigui pendent dels nous projectes i de les noves experiències en aquest camp.  
 
La Sra. alcaldessa intervé per respondre el Sr. Buchaca i l’informa que coneix perfectament 
l’assumpte  i allò a què es refereix el Sr. Buchaca. En aquest sentit la Sra. alcaldessa manifesta, 
en primer lloc, que van ser tots els ajuntaments, per unanimitat, que el 10 de maig de 2007, van 
decidir optar per aquest sistema. Així, indica que, ja fa temps des de l’antic equip de govern del 
Consell Comarcal del Segrià, integrat per CiU i ERC, s’estava estudiant el tema d’implantar 
contenidors soterrats i es van estudiar tots els models possibles. Finalment es va decidir pels que 
es van estimar els millors, perquè resultaven més forts, eren totalment estancs i, per tant, no 
deixaven residus al medi i que es corresponen amb la marca VConsist.   
 
En quant a l’altre sistema pilot al qual es refereix el regidor Sr. Buchaca, la Sra. alcaldessa 
indica que és un sistema que encara està en una fase d’estudi incipient que únicament s’ha 
aplicat al Canadà i consisteix en transformar en biocombustible les escombraries. La Sra. 
alcaldessa comenta que, pràcticament, s’està parlant de ciència-ficció pensar en la seva aplicació 
en municipis com els nostres, a dia d’avui.  
 
El regidor Sr. Colell pregunta en què consistiria aquest nou sistema, a la qual cosa el Sr. 
Buchaca indica que, segons les seves informacions, aquest nou sistema implica una recollida a 
través únicament de dos tipus de contenidors, un pel vidre i, l’altre, per a la resta de residus; 
amb plantes més petites i, en definitiva, tot el procés que es segueix es un procés de gasificació, 
de tipus químic per transformar-ho en biocombustible.  
 
Davant aquestes manifestacions la Sra. alcaldessa comenta que Almacelles, precisament, té ja 
implantat aquest sistema que ara es proposa per a la resta de municipis del Segrià, i que és el de 
contenidors soterrats, amb el mateix model (VConsist). A Alpicat s’estaven informant sobre 
aquests nous sistemes pilot que estan en un període molt incipient de proves i, per això, 
l’alcaldessa entén que portar això, avui, a Alcoletge, ho considera inviable. Potser d’aquí a 5 
anys o més serà possible però ara per ara no ho veu viable.  
 
A més la Sra. alcaldessa comenta que el fet que, en aquest moment, ens adherim al contracte 
marc que proposa el Consell Comarcal no ens obliga a res i no implica, de fet, que tots els 
contenidors hagin de ser soterrats. Així se’n pot instal·lar el nombre que s’estimi oportú o cap. 
A més cal considerar que hi haurà indrets del municipi en què no serà possible ubicar-los perquè 
no hi haurà l’espai suficient, com ara, el casc antic, els carrers del nucli del municipi...Per 
exemple si que n’hi ha previstos a la nova Rambla Francesc Macià, on estan dissenyades dues 
illes d’aquests contenidors, d’acord amb el que ja estava contemplat en el projecte 
d’urbanització.  
 
El regidor Sr. Joan Buchaca indica que els regidors del seu grup no s’estan posicionant en 
contra d’aquesta proposta sinó que cal ser prudents per quant se s’estan estudiant noves 



tecnologies que poden ser millors que la que ara es preveu; la qual es començarà a implantar a 
l’Aragó el més vinent i es veurà quin és el procediment, quins són els costos, etc. per la qual 
cosa ha volgut exposar totes aquestes qüestions. 
 
La Sra. alcaldessa indica que el que tampoc es pot fer es esperar, indefinidament, l’aparició de 
noves tecnologies entre d’altres coses perquè, es evident, que sempre aniran sorgint propostes 
millors, més modernes i el que també està clar és que si el Consell Comarcal del Segrià veu, en 
qualsevol moment, que aquestes noves tecnologies de què parlem són viables, sens dubte, que 
es tindran en compte. En aquest sentit posa de manifest que el Consell Comarcal n’està 
plenament informat de tot aquest tema i, per això, si el Consell Comarcal veu que aquesta nova 
tecnologia és operativa i es millor i es pot implantar, segur que ho adoptarà. També cal tenir en 
compte que el fet que s’adoptin aquests acords, ara, no suposa que haguem d’implantar aquests 
nous contenidors en tot el municipi, perquè ni per raons d’espai, ni per raons econòmiques es 
podria assumir. A més, la Sra. alcaldessa afegeix que, aquests contenidors soterrats, estan 
pensats perquè hi hagi una illa d’aquests tipus de contenidors cada 200 habitants; i això si es 
volgués implantar en tot el municipi, però es clar que en molts indrets del poble no es podrà 
implantar, com ara carrers estrets, zones del casc antic, etc. Ara bé, es bo que es pugui començar 
a implantar tenint en compte, també, que cada contenidor d’aquests equival a 5 dels actuals; per 
la qual cosa això suposar una reducció en quant a les parades que els camions haurien de fer per 
dur a terme la recollida d’escombraries.  
 
El regidor Sr. Buchaca indica també que pot resultar complicat el sistema de recollida 
d’escombraries si, a la pràctica, es manté la dualitat de sistemes, o sigui l’actual i el de 
contenidors soterrats; pel tema dels vehicles, etc.  
 
La Sra. alcaldessa comenta que, aquest fet, ja està estudiat des del Consell Comarcal i es pot 
unificar tota la recollida d’escombraries en un únic vehicle.  
 
El Sr. Buchaca manifesta que segurament que aquest sistema de contenidors soterrats serà 
millor, més net, millor estèticament, etc...però insisteix en què cal ser prudents per quant el cost 
de tot això es molt elevat, hi ha nous procediment que estan emergint i que en poc temps es 
poden tenir resultats d’aquestes noves experiències i que, per tant, tot això cal valorar-ho abans 
de prendre una decisió definitiva. 
  
Finalment la Sra. alcaldessa recorda que, com ja ha comentat, l’adopció d’aquest acord no 
implica res, no obliga a adquirir un nombre determinat d’aquests contenidors soterrats.  
 
Fets aquests aclariments i sotmesa la proposta a votació, aquesta resta aprovada per unanimitat 
dels regidors de la Corporació, que són onze.  
 
4. Aprovació del calendari de cobrança dels tributs locals. Exercici 2008. 
Atès que de l’ordenació tributària d’aquest Ajuntament i, a l’empara de les Ordenances Fiscals 
vigents, es desprèn que s’ha de procedir al cobrament, mitjançant rebut, dels impostos i taxes 
següents:   

• Impost sobre vehicles de tracció mecànica. 
• Taxa per les entrades de vehicles ( Guals ). 
• Taxa per la prestació del servei de recollida d’ escombraries. 
• Taxa del cementiri municipal. 
• Taxa pel servei de connexió a la xarxa wifi i prestació de serveis de comunicacions 

electròniques.  



Considerant, tanmateix, el contingut de l’art. 12 del Text Refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals, aprovat per Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març,  en el sentit que la 
gestió, liquidació, inspecció i recaptació de tributs locals es realitzarà d’acord amb el que preveu 
la Llei General Tributària i la resta de Lleis de l’Estat reguladores de la matèria, així com en les 
disposicions dictades per al seu desenvolupament  
Considerant que d’acord amb l’art. 60 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General 
Tributària, s’estableix, entre d’altres, que el pagament dels deutes en efectiu podrà efectuar-se 
pels mitjans i en la forma que es determinin reglamentàriament,  
Considerant que, d’acord amb l’art. 62.3 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General 
Tributària, s’estableix el següent:  
“3. El pagament en període voluntari dels deutes de notificació col·lectiva i periòdica que no 
tinguin establert  un altre termini en les seves normes reguladores haurà d’efectuar-se en el 
període comprés entre el dia 1 de setembre i el 20 de novembre o, si aquest no fos hàbil, fins a 
d’immediat hàbil següent.  
L’Administració tributària competent podrà modificar el termini assenyalat en el paràgraf 
anterior sempre que aquest termini no sigui inferior a dos mesos. (...)” 
Considerant, igualment, el que determina l’art. 24 del Reial Decret 939/2005, de 29 de juliol, 
pel qual s’aprova el Reglament General de Recaptació, en relació a la comunicació del període 
de cobrament establert per als deutes tributaris i al contingut de l’edicte que es publiqui a 
l’efecte,  
Considerant la necessitat d’establir una òptima periodificació en quant al cobrament dels 
impostos i taxes municipals que faciliti el compliment de les  obligacions tributàries dels 
subjectes passius així com la gestió municipal, per la qual cosa s’ha elaborat el corresponent 
calendari fiscal,  
Vistos aquests antecedents la Sra. alcaldessa formula, al ple de la Corporació, la següent 
proposta d’acord: 
Primer.- Aprovar el calendari de cobrança per a la recaptació en voluntària dels impostos i 
taxes de notificació col·lectiva i cobrament periòdic de l’Ajuntament d’Alcoletge corresponent a 
l’exercici 2008, que s’indica: 
 
Del dia 1 d’abril de 2008 al dia 2 de juny de 2008 ( ambdós inclosos ) :  

• Padró fiscal de l’impost sobre vehicles de tracció mecànica. Exercici 2008. 
• Padró fiscal de la taxa per entrada de vehicles ( Guals ). Exercici 2008. 
 
Del dia  2 de juny  de 2008 al dia 2 d’agost de 2008  ( ambdós inclosos ) : 

• Padró fiscal de la taxa per la prestació del servei de recollida d’escombraries. Exercici 2008 
(1er període).  

• Padró fiscal de la taxa del cementiri municipal. Exercici 2008. 
 
Del dia 1 d’octubre de 2008 al dia 1 de desembre de 2008 ( ambdós inclosos ) : 

• Padró fiscal de la taxa per la prestació del servei de recollida d’escombraries. Exercici 2008. 
(2on període). 

• Padró fiscal de la taxa pel servei de connexió a la xarxa wifi i prestació de serveis de 
comunicacions electròniques.  

 
Segon.- Anunciar el calendari de cobrança indicat, mitjançant edicte publicat al tauler d’anuncis 
de la Corporació i al Butlletí Oficial de la Província fent advertiment que, transcorregut el 



termini d’ingrés establert en voluntària, els deutes seran exigits per via de constrenyiment i 
generaran el recàrrec de  constrenyiment, interessos de demora i, en el seu cas, les costes que 
produeixin, tot això a l’empara de l’art. 69 i concordants del Reglament General de Recaptació.  
Tercer.- Facultar a la Sra. alcaldessa de la Corporació a modificar el calendari fiscal per a 
l’exercici 2008,  en cas que circumstàncies sobrevingudes fessin aconsellable variar les dades 
establertes inicialment. 
Quart.- Acordar que l’aprovació dels padrons fiscals corresponents als impostos i taxes 
municipals es pugui dur a terme mitjançant resolució de la Sra. alcaldessa de la Corporació, a 
l’empara del que preveu l’article 21.1(s) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases 
del règim local i disposicions concordants. 
Sotmesa la proposta a votació, aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors de la 
Corporació, que són onze.  
 
5. Aprovació de certificacions d’obra. Obres d’urbanització dels carrers Julià Carbonell, 
del Comerç, de la Premsa i carrer B d’Alcoletge.  
Atès que l’Ajuntament d’Alcoletge, en sessió celebrada el dia 29 de juny de 2006,  va adjudicar 
a l’empresa TEIXIDÓ, S. A. amb CIF A25212994, les obres d’urbanització dels carrers Julià 
Carbonell, del Comerç, de la Premsa i carrer B d’Alcoletge, definides al projecte redactat per 
l’arquitecte Sr. Josep Ma. Alventosa Cuadrat, per un preu de SIS-CENTS QUARANTA-UN 
MIL CENT TRENTA-NOU EUROS AMB VINT-I-TRES CÈNTIMS (641.139, 23 €) IVA 
inclòs; amb estricta subjecció a la documentació tècnica, al plec de clàusules relatiu a aquesta 
obra, així com a les millores proposades pel licitador,  
Atès que l’empresa adjudicatària ha presentat, en data 10 de gener de 2008 (RE núm. 103, de 16 
de gener de 2008), la certificació d’obra núm. 5, la qual ha estat degudament signada pel seus 
tècnics directors i que importa la quantitat de CENT VUIT MIL QUATRE-CENTS TRETZE 
EUROS AMB TRES CÈNTIMS (108.413, 03 €), IVA inclòs,  
Considerant que, el pressupost general municipal per a l’exercici 2006, va habilitar la partida 
511.601”Obres d’urbanització de vials”, amb un import suficient destinat a l’execució material 
d’aquesta obra,  
Vistos aquests antecedents la Sra. alcaldessa formula, al ple de la Corporació, la següent 
proposta d’acord:  
Primer.- Aprovar la certificació núm. 5 referent a les “Obres d’urbanització dels carrers  Julià 
Carbonell, del Comerç, de la Premsa i carrer B d’Alcoletge”,  
la qual ha estat degudament signada pels seus tècnics directors i que importa la quantitat de 
CENT VUIT MIL QUATRE-CENTS TRETZE EUROS AMB TRES CÈNTIMS (108.413, 03 
€), IVA inclòs.  
Segon.- Procedir al pagament d’aquesta certificació en funció de les disponibilitats de la 
tresoreria municipal. 
Tercer.- Notificar aquests acord als interessats en l’expedient als efectes legals oportuns. 
Sotmesa la proposta a votació, aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors presents, que 
són onze.  
 
6. Aprovació de factures. 
La Sra. alcaldessa presenta, al ple de la Corporació, la relació de factures que consta adjunta a la 
present i que es correspon a les presentades, davant del ple de l’Ajuntament, d’ençà de la darrera 
relació de factures aprovades per aquest òrgan municipal, que importa un total de 
CINQUANTA-SET MIL SETANTA-CINC EUROS AMB VINT-I-VUIT CÈNTIMS (57.075, 
28 €).  
Per aquest motiu, doncs, es sotmet a l’aprovació del ple de l’Ajuntament l’esmentada relació de 
factures núm. 1/2008, als efectes de procedir, si s’escau, a la seva aprovació.  



 
Abans de sotmetre’s  la proposta a votació, la regidora d’ ERC, Sra. Cecília Martí, vol fer una 
pregunta relativa al Sr. Joan Balaña Monter atès que té causes pendents a l’Ajuntament per 
construccions il·legals i que afecten no solament a la seva vivenda, sinó també va fer una altra 
construcció il·legal i en relació a la qual se li va fer arribar una notificació de l’Ajuntament 
d’imposició de sanció, amb advertiment del seu enderroc. A partir d’aquí l’interessat va 
demanar que se li deixés anar enderrocant poc a poc; a la qual cosa es va accedir però, no 
obstant això, no ho ha acabat de fer i, per aquest motiu, la Sra. Martí exposa que, els regidors d’ 
ERC, mentre que es presentin factures del Sr. Balaña per treballs fets a l’Ajuntament i 
mantingui causes pendents amb la Corporació,  consideren que no poden aprovar-les; perquè no 
estimen correcte que el Sr. Balaña percebi unes retribucions del municipi en aquestes 
circumstàncies i, per això, mantindran el criteri de l’abstenció en la votació d’aquest punt. 
 
La  Sra. alcaldessa posa de manifest, a l’empara dels comentaris de la Sra. Martí, que es  
demanarà a la Sra. secretaria que comprovi l’existència de qualsevol expedient obert per 
actuacions del Sr. Joan Balaña, així com l’estat d’aquests expedients perquè pot ser que, es tracti 
d’expedients caducats, per manca d’actuació de l’Administració i, en tot cas, se’n donarà 
oportuna informació en propers plens municipals.  
 
La Sra. Martí insisteix en què encara que els expedients estiguin caducats la construcció 
continua essent il·legal i continua essent-hi.  
 
Davant aquestes manifestacions la Sra. alcaldessa comenta a la Sra. Martí que si coneixia aquest 
tema, quan formava part de l’equip de govern municipal, podien instar l’adopció de les mesures 
pertinents, fins i tot l’enderroc i que a ella, en aquest moment, no li consta que estigui obert 
aquest expedient a què es refereix la Sra. Martí contra el Sr. Balaña. No obstant, com s’ha dit, 
des de secretaria es comprovaran aquestes dades.  
 
La Sra. alcaldessa manifesta, alhora, que se’ns perjudici del que s’ha dit no considera que tingui 
res a veure aquest fet amb el tema de l’aprovació de factures. Així indica que una persona pot 
tenir causes o temes pendents amb l’Ajuntament i, alhora, pot treballar i presentar factures pels 
treballs efectuats i, per això, no entén la relació entre les dues coses.  
 
La Sra. Cecília Martí indica que si que hi té a veure perquè el Sr. Balaña té un deute amb 
l’Ajuntament. Davant això la Sra. alcaldessa demana si es refereix a un deute econòmic amb 
l’Ajuntament, a la qual cosa la Sra. Martí respon afirmativament.  
 
La Sra. alcaldessa comenta que a ella no li consta que el Sr. Balaña tingui cap deute econòmic 
amb l’Ajuntament.  
 
La Sra. Martí afegeix que, segons té coneixement, al Sr. Balañá li corresponia una multa que, 
finalment, no li va arribar. 
 
La Sra. alcaldessa respon que, si no li va arribar aquesta sanció es, potser, perquè l’Ajuntament, 
en el seu moment, no va instar totes les actuacions que procedien i, aleshores, no hi ha deute 
pendent.  
 
Davant aquestes manifestacions la Sra. Martí demana, a la Sra. alcaldessa,  si considera correcte 
que una persona, sense permís d’obres i després d’haver comès una infracció en el seu 



habitatge, torni a realitzar una construcció il·legal, en un lloc que no es pot edificar  i, a més a 
més, treballi per l’Ajuntament.  
 
La Sra. alcaldessa intervé per manifestar que, pel que fa a la infracció que en el seu moment el 
Sr. Balañà va cometre al seu habitatge, ja es va tramitar el corresponent expedient i se li va 
aplicar la sanció i la va pagar, per la qual cosa aquest tema és un tema tancat.  
 
La Sra. Cecília considera que, segons té entès, no es un tema tancat perquè mai es poden fer 
remodelacions en aquest habitatge, ni hi pot fer res en aquella vivenda,  etc.  
 
La Sra. alcaldessa comenta que, en aquest cas, es tracta d’una edificació amb volumetria 
disconforme i, d’acord amb la llei d’urbanisme, les obres que pot dur a terme són les de 
conservació, salubritat i ornamentals que siguin necessaris. També afegeix que no li consta, en 
aquest moment, que el Sr. Balañá hagi fet cap obra en aquest immoble. No obstant, la Sra. 
alcaldessa recorda que, qualsevol persona que conegui d’una actuació que es realitzi sense 
permís d’obra o que es faci de forma presumptament il·legal, ho pot posar en coneixement de 
l’Ajuntament al marge que, des de la Corporació, s’actuï d’ofici quan es té coneixement 
d’aquest tipus de fets.  
 
En relació al cas del Sr. Balaña la Sra. alcaldessa comenta que és possible que, l’anterior 
Corporació, s’hagués deixat caducar l’expedient a què es refereix la Sra. Martí.  
 
La Sra. Martí indica que, efectivament, potser l’anterior Ajuntament fou excessivament 
benevolent, després dels antecedents en aquest cas però, donades les circumstàncies, no troben 
correcte que es presentin factures del Sr. Balaña per treballs demanats per l’Ajuntament 
d’Alcoletge i, per això, el criteri que adoptaran els regidors d’ERC en relació a aquest punt serà 
el de l’abstenció.  
 
Fetes aquestes manifestacions, la Sra. secretària demana un aclariment sobre la postura dels 
regidors d’ERC en el sentit de determinar si únicament s’oposen a les factures que es refereixin 
al Sr. Balañà, donant conformitat a la resta de factures presentades per altres proveïdors, o bé 
s’oposen a tota la relació de factures presentades.  
 
Davant aquest comentari, la Sra. Cecília Martí i el Sr. Francesc Colell, manifesten que el seu 
criteri serà el de l’abstenció en l’aprovació de la relació de factures mentre, en elles, hi constin 
factures del Sr. Joan Balaña.   
 
A més, el Sr. Colell afegeix que, apart del tema específic del Sr. Balaña, els regidors del seu 
grup desconeixen si les factures que es presenten son o no correctes i això, en definitiva, és 
quelcom que ha de confirmar l’actual equip de govern. Per tot això, doncs, es mantindran en el 
criteri de l’abstenció en la votació d’aquest punt.  
 
Fets aquests aclariments i sotmesa la proposta a votació, aquesta ofereix el següent resultat: 
Vots a favor: Sra. Alexandra Cuadrat, Sr. Sebastià Ribes, Sra. Rosa Ma. Montserrat, Sr. Tomàs 
González, Sr. Pere Cuadrat, Sr. Ruben Satorra, Sr. Joan Buchaca, Sr. Josep Ma. Gras. 
Abstencions: Sr. Francesc Colell, Sra. Cecília Martí, Sr. Ramon Palacín.  
Vist el resultat de la votació, la proposta resta aprovada per majoria absoluta.  
 
7.Llicències municipals.  
 



7.1. Llicències d’activitat.  
 
7.1.1. ROLL-A-DOOR HISPANIA, S. A. Llicència ambiental núm. 31/2003 (Annex II.2). 
Vist l’expedient instruït a instàncies de ROLL-A-DOOR HISPANIA, S.A., amb CIF núm. 
A60940905, per a l’obtenció de llicència ambiental (annex II.2 ) per a l’exercici de l’activitat de 
SERRALLERIA METÀL·LICA, ubicada a la Carretera C-13, Km 4,5, dins el terme municipal 
d’Alcoletge,  
Atès que s’ha procedit a la tramitació oportuna de la sol·licitud, segons determinen la Llei 
3/1998, de 27 de febrer, de la intervenció integral de l’Administració ambiental i el seu 
Reglament general de desenvolupament, aprovat per Decret 136/1999, de 18 de maig,  
Atès que, d’acord amb el procediment establert en les normes esmentades, s’ha donat trasllat de 
l’expedient al Consell Comarcal del Segrià, per tal de valorar la suficiència i idoneïtat del 
projecte, en els termes previstos a l’art. 42 del Decret 136/1999, de 18 de maig,  
Atès, igualment, que aquest expedient s’ha sotmès al tràmit reglamentari d’informació pública i 
audiència als veïns immediats, durant els períodes determinats a l’empara de l’art. 43 del Decret 
136/1999, de 18 de maig, sense que s' hagin produït reclamacions ni al·legacions a l’expedient,  
Atès, finalment, que conclosa aquesta tramitació i amb la incorporació de la documentació 
complementària requerida  fou sol·licitat, al Consell Comarcal del Segrià, l’informe preceptiu a 
què es refereix l’art. 46 del Decret 136/1999, de 18 de maig,  
Atès que la Ponència Comarcal d’Avaluació Ambiental ( PCAA ), en reunió de data 20 de 
desembre de 2007, ha resolt  emetre informe d’avaluació ambiental favorable en relació a 
l’expedient de referència, el qual ha estat oportunament comunicat a la Corporació Municipal.  
Atès que, d’acord amb el que preveu l’art. 47 del Decret 136/1999, de 18 de maig, un cop rebuts 
els informes preceptius esmentats cal que l’Ajuntament competent emeti proposta de resolució 
que haurà d’ ésser notificada als interessats i al Consell Comarcal, en cas d’activitats de l’annex 
II.2, atorgant-los-hi un termini de deu dies per tal de fer les al·legacions que considerin 
oportunes,  
Atès, igualment, el que determina l’Ordenança Fiscal Municipal núm. 7, reguladora de la taxa 
per obertura d’establiments,  
Vista, tanmateix, la proposta de resolució que ha estat adreçada als interessats, així com al 
Consell Comarcal del Segrià, per tal que en el termini de 10 dies presentessin, si s’escau, les 
al·legacions pertinents, sense que se n’hagi formulat cap, dins els termini reglamentàriament 
establert, tal i com consta en l’expedient,  
Considerant, finalment, les competències atribuïdes a l’alcalde de la Corporació, a l’empara de 
l’art, 21.1 ll de la Llei de Bases del Règim Local i l’art. 51.1.n de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya,  
Vistos aquests antecedents, la Sra. alcaldessa formula la següent proposta d’acord:  
Primer.- Concedir a favor de ROLL-A-DOOR HISPANIA, S.A. amb CIF núm. B25403155, la 
llicència ambiental número 31/2003 (Annex II.2.) per a l’exercici de l’activitat de 
SERRALLERIA  METÀL.LICA, ubicada a la C-13, Km 4,5 dins el terme municipal 
d’Alcoletge.  
Segon.- La llicència ambiental sol·licitada restarà condicionada al compliment dels requisits que 
s’estableixen a continuació:  

1.Realitzar un control addicional complementari en el qual es comprovi el compliment 
de les observacions més significatives de la verificació de l’informe d’avaluació 
ambiental i la correcció de les mancances de l’esmentada verificació. 



2.Realitzar la correcta gestió dels residus i el compliment  del Decret 93/1999, de 6 
d’abril, sobre procediment de gestió de residus. 

Tercer.- Per tal de garantir l’adequació permanent de l’activitat a les determinacions legals i les 
fixades en la llicència, es sotmetrà l’activitat autoritzada a controls periòdics cada quatre anys, 
el primer comptat a partir de l’atorgament de la llicència i, la resta, quatre anys desprès de la 
realització de la corresponent revisió, malgrat que aquesta s’hagi pogut practicar de forma 
anticipada.  
En tot cas, entre la realització d’una acció de control i la següent no podran transcórrer més de 
vuit anys.  
Quart.- La llicència ambiental es revisarà de forma periòdica, a instància del titular de 
l’activitat, cada vuit anys a comptar des de la data del seu atorgament o, en el seu cas, a comptar 
des de la data de la darrera revisió. 
Tanmateix, es podran practicar d’ofici revisions anticipades quan es doni qualsevol dels supòsits 
previstos a la Llei. 
Cinquè.- Sens perjudici de les accions específiques de revisió i controls establerts – inicial i 
periòdic – l’activitat autoritzada  resta subjecta, en els aspectes mediambientals, a l’acció 
inspectora de l’Ajuntament així com a les inspeccions periòdiques que estableixi la legislació 
sectorial en matèria de prevenció d’incendis, accidents greus i de protecció de la salut.  
Sisè.- Aprovar la liquidació de la taxa per obertura d'establiments, que d'acord amb el que 
preveu l'art. 5 de l'Ordenança fiscal número 7, ascendeix a un total de 70,00 €.  
Setè.- Aprovar la liquidació en concepte de publicació d’anuncis oficials que ascendeix a un 
total de 32,30 €. 
Vuitè.-  A partir del 29 de gener de 2003 els establiments comercials han de tenir almenys la 
llengua catalana en la seva retolació. En cas contrari incompliran la legislació vigent i, per tant, 
podran ser objecte de sanció. (Llei 1/1998, de 7 de gener, de política lingüística: article 32,3 i 1r 
apartat de la DT segona). 
Novè.-Notificar aquest acord als interessats en l’expedient als efectes legals oportuns.  
Sotmesa la proposta a votació aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors de la 
Corporació, que són onze. 
 
7.2. Llicències d’obres en sòl no urbanitzable.  
 
7.2.1.AUTOREN A2T, S.L.  
Vist l’expedient instruït a instàncies de AUTOREN A2T, S. L. amb NIF núm. B25625278 i 
domicili a Térmens, C-13, PK, 14, relatiu a l’obtenció de llicència per a la instal·lació d’un 
rentador de cotxes amb mànegues a pressió, annex a l’estació de servei de la C-13, s/n d’aquest 
municipi, mitjançant instància de 22 de juny de 2007,  
Atès que la sol·licitud consisteix en l’execució d’obres i atorgament posterior de llicència 
d’activitat en sòl no urbanitzable, dins el que preveu l’article 47.4 del Decret Legislatiu 1/2005, 
de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’Urbanisme,  
Atès, en definitiva, que l’art. 47.6 del TRLLUC, en el seu apartat c) preveu que, en sòl no 
urbanitzable, ultra les actuacions d’interès públic a què es refereix l’apartat 4, només es poden 
admetre com a noves construccions, respectant sempre les incompatibilitats i les determinacions 
de la normativa urbanística i sectorial aplicable:  
“c)Les estacions de subministraments de carburants i de prestació d’altres serveis de la xarxa 
viària.” 



Atès, que l’art. 47.8 del TRLLUC indica que l’autorització d’obres i usos en els casos regulats 
pels articles 48, 49 i 50 està subjecta, prèviament a la tramitació de la llicència urbanística 
municipal,al procediment que estableixen els dits preceptes,  
Atès que l’art. 49 del TRLLUC indica que, les determinacions de l’article 48, s’apliquen també 
a les actuacions següents en sòl no urbanitzable:  
“e) A les estacions de subministraments de carburants i de prestació d’altres serveis de la xarxa 
viària”,  
Atès, en definitiva, que l’art. 48.1 del TRLLUC indica que la tramitació d’aquests expedients en 
sòl no urbanitzable, han d’ésser sotmesos a informació pública per l’ajuntament, pel termini 
d’un mes i, especifica que, la petició ha d’incloure la documentació següent:  

a) Una justificació específica de la finalitat del projecte i de la compatibilitat de l’actuació 
amb el planejament urbanístic i sectorial,  

b) Un estudi d’impacte paisatgístic. 
c) Un estudi arqueològic i un informe del Departament de Cultura, si l’actuació afecta 

restes arqueològiques d’interès declarat. 
d) Un informe del Departament d’Agricultura, Ramaderia i Pesca, si no es comprès en un 

pla sectorial agrari,  
e) Un informe de l’administració hidràulica si l’actuació afecta aqüífers classificats, zones 

vulnerables o zones sensibles, declarades de conformitat amb la legislació vigent,  
f) Un informe del Servei Geològic de Catalunya, si l’actuació afecta jaciments 

paleontològics o punts geològics d’interès.  
g) Els altres informes que exigeixi la legislació sectorial 

Atès, finalment que l’art. 48.2 del TRLLUC indica que l’aprovació prèvia dels projectes a què 
es refereix l’apartat 1 correspon a l’ajuntament i, l’aprovació definitiva, a la comissió territorial 
d’urbanisme que pertoqui,  
Atès, igualment, el que preveuen els articles 57 i següents del Decret 305/2006, de 18 de juliol, 
pel qual s’aprova el Reglament de la Llei d’Urbanisme, sobre els procediments d’autorització 
d’usos i construccions en sòl no urbanitzable,  
Considerant, en definitiva, que a l’empara d’aquests antecedents i d’acord amb els informes 
tècnics que obren en l’expedient i els requeriments formulats als promotors per part d’aquesta 
Corporació, s’han presentat per part dels promotors, en els termes de l’art. 57 (d) del Reglament 
de la Llei d’Urbanisme, els informes i documentació següent:  

1. Informe de l’Institut Geològic de Catalunya .  
2. Informe del Departament d’Agricultura, Alimentació i Acció Rural.  
3. Sol·licitud d’informe adreçada  a l’ACA, de data 14 de setembre de 2007; sense que 

consti l’emissió de l’informe sol·licitat.  
4. Sol·licitud d’informe adreçada al Departament de Cultura, de data 14 de setembre de 

2007, sense que consti l’emissió de l’informe sol·licitat.  
5. Estudi d’impacte paisatgístic.  

Atès, igualment, que aquest expedient ha estat exposat al públic, per un termini d’un mes, 
mitjançant edictes publicats en el tauler d’anuncis de la Corporació, en el BOP de Lleida núm. 
154, de 30 d’octubre de 2007 i en el Diari Segre de 26 d’octubre de 2007, sense que s’hagin 
presentat al·legacions ni reclamacions contra aquest expedient en els terminis esmentats,  
Vistos aquests antecedents i considerant els informes favorables aportats a instància del 
promotor d’aquest expedient i no estimant l’existència d’impediments per a l’execució de les 
obres i desenvolupament de l’activitat sol·licitada, sempre que es respecten les condicions 



fixades pels organismes competents, en particular els que consten a l’informe del DARP i, en el 
seu cas, els que fixi la CTU de Lleida, en el seu acord definitiu,  
Vistos aquests antecedents i a l’empara del que preveu l’art. 48.2 del Text Refós de la Llei 
d’Urbanisme de Catalunya, així com 57.2 b) i c) del Reglament de la Llei d’Urbanisme, la Sra. 
alcaldessa formula, al ple de la Corporació, la següent proposta d’acord:  
Primer.- Acordar l’aprovació prèvia del projecte promogut per AUTOREN A2T, S. L. amb 
NIF núm. B25625278 i domicili a Térmens, C-13, PK, 14, relatiu a l’autorització d’usos i 
construccions en sòl no urbanitzable, consistent en la instal·lació d’un rentador de cotxes amb 
mànegues a pressió, annex a l’estació de servei de la C-13, s/n d’aquest municipi, redactat per 
l’enginyer tècnic industrial Sr. Miquel Aixalà Trilla (Visat núm. 02706869, de 20 de juny de 
2007); i documentació complementaria aportada.  
Segon.- Acordar la tramesa de l’expedient complet a la Comissió Territorial d’Urbanisme de 
Lleida, en el termini de deu dies, als efectes que resolgui sobre l’aprovació definitiva d’aquest 
expedient.  
Sotmesa la proposta a votació, aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors de la 
Corporació, que són onze.  
 
8. Correspondència d’interès.  
 
8.1. Denominació de vials al municipi.  
Atès que el ple de l’Ajuntament d’Alcoletge, en sessió de 25 de gener de 2007, va procedir a 
assignar a la plaça situada al darrera de l’església, on hi conflueixen el carrer de la Pleta i el 
carrer de l’Església, el nom de PLAÇA DE LA PLETA,  
Atès que aquest expedient fou sotmès a un període d’informació pública de vint dies hàbils, 
mitjançant edictes publicats al tauler d’anuncis de la Corporació i en el Butlletí Oficial de la 
Província de Lleida, er tal que puguin presentar-se les reclamacions i al·legacions que s’estimin 
procedents establint-se que, en cas contrari, l’acord esdevindria definitiu sense nova resolució,  
Atès que, aquest acord fou publicat en el BOP núm. 17, de 3 de febrer de 2007, sense que consti 
la presentació, durant el termini d’informació pública, de reclamacions i al·legacions al respecte,  
Atès, no obstant, que en data 11 d’octubre de 2007, diversos veïns de la zona van presentar 
escrit davant l’Ajuntament, en el qual sol·licitaven que el nom d’aquesta plaça fos es de PLAÇA 
DE L’ESGLÉSIA,  
Atès que, a l’empara d’aquests antecedents, es va informar tots els veïns afectats per tal que 
durant el termini de deu dies hàbils a partir de la comunicació efectuada, mitjançant escrit de 22 
d’octubre de 2007, per tal que manifestessin allò que estimin oportú sobre el canvi de 
denominació proposat,  
Atès que, en data 7 de novembre de 2007, diversos veïns de la zona van manifestar que, d’acord 
amb la tradició seguida durant anys al municipi, es mantingui per part de l’Ajuntament la 
denominació oficial de PLAÇA DE LA PLETA,  
Ates, per tant, que existeixen discrepàncies i diversitat d’opinions entre veïns de la zona en 
relació a la denominació definitiva d’aquest indret, per quant es constata que un total de 4 
habitatges, amb 4 titulars, optarien per la denominació de PLAÇA DE LA PLETA i, en canvi, 
un total de 8 habitatges, amb 6 propietaris, optarien per la denominació de PLAÇA DE 
L’ESGLÉSIA,  
Atès que la voluntat d’aquest Ajuntament és finalment, assolir un consens entre tots els afectats 
i, en cas que no sigui possible, atendre a la voluntat expressada per la majoria dels veïns,  
Vistos aquests antecedents la Sra. alcaldessa formula la següent proposta d’acord:  
Primer.- Atorgar un termini de deu dies hàbils, a partir de la notificació d’aquest acord als veïns 
directament afectats per la denominació de la PLAÇA DE LA PLETA, per tal que formulin, 



davant l’Ajuntament i per escrit signat per tots els interessats, una proposta de consens sobre la 
denominació definitiva d’aquesta plaça.  
A aquests efectes aquesta denominació podrà ser qualsevol de les plantejades inicialment o 
qualsevol altra que es consideri adient.  
En cas que es formuli aquesta proposta, la mateixa es sotmetrà a la consideració del ple de la 
Corporació, per a la seva aprovació.  
Segon.- Acordar, no obstant, que en cas que durant el termini esmentat en el punt anterior no 
s’aporti la proposta especificada, s’estendrà assignada definitivament a la plaça situada al 
darrera de l’Església, on hi conflueixen el carrer de la Pleta i el carrer de l’Església, el nom de 
PLAÇA DE L’ESGLÉSIA, atenent a la voluntat fins ara manifestada per la majoria dels veïns 
afectats. Amb aquest acord es considerarien resoltes les al·legacions formulades pels interessats 
en aquest expedient, sense més tràmit. En aquest cas es procedirà a efectuar les corresponents 
publicacions relatives a l’acord definitiu adoptat, així com les comunicacions als organismes 
oficials corresponents.  
 
Abans de sotmetre’s aquesta proposta a votació la regidora d’ERC, Sra. Cecília Martí, demana 
el motiu perquè s’ha canviat el nom de la plaça quan aquest ja fou aprovat en el seu moment per 
l’Ajuntament, fou sotmès a exposició pública i tots els veïns hi havia estat d’acord.  
 
En relació a aquest tema la Sra. alcaldessa comenta que el que l’Ajuntament ha tingut en compte 
en aquest expedient es actuar a demanda dels veïns, de la majoria dels veïns afectats o que tenen 
façana a aquesta plaça. En aquest sentit la Sra. alcaldessa indica que el seu equip de govern no 
té cap interès específic en què un carrer o una plaça es denomini d’una o altra manera i, per tant, 
s’ha actuat a instància dels veïns afectats.  
A més, s’ha tingut en compte que cap dels veïns afectats tenen, com a domicili fiscal, el de 
Plaça de la Pleta, sinó que tots tenen, com a domicili fiscal,  o el de carrer La Pleta o el de carrer 
de l’ Església. Per tant, sigui quina sigui la denominació finalment adoptada,  això no implicarà 
que s’hagin de fer canvis en els documents oficials, com ara canvis padronals, canvis en la 
contribució, en escriptures, etc. i precisament, en cas que no hagués estat així,  probablement ja 
no s’hauria accedit a formular aquesta nova proposta de denominació.  
 
La regidora Sra. Martí afegeix que també cal tenir compte que això afecta també als veïns del 
carrer Segrià, que també tenen el seu domicili fiscal en el carrer Segrià, i no al carrer l’Església 
ni al carrer La Pleta.  
 
La Sra. alcaldessa es ratifica en les seves paraules de què cap dels veïns afectats tenen el seu 
domicili a la plaça La Pleta i, com que ningú té el domicili en aquesta plaça, no hi haurà cap 
problema perquè es modifiqui el nom de la plaça. A més insisteix en què la proposta s’ha fet a 
instància dels veïns, de la majoria de veïns i també de propietaris; s’ha donat audiència a tothom 
llevat d’un interessat al qual no se li ha notificat  però que ara se li comunicarà els acords i que 
es la mateixa Església, tot i que desconeix si es manifestarà o no sobre el tema i, finalment,  
s’ha previst atorgar-los-hi una tercera oportunitat per tal de posar-se d’acord en el nom de la 
plaça, assignant-li un nom que agradi tothom, perquè el que l’Ajuntament no vol és que els 
veïns es disputin pel nom d’un carrer, que considera que és la discussió més absurda que es pot 
donar i resoldre el tema.  
 
Davant això la Sra. Cecília Martí diu que, en tal cas, la solució ja hi era perquè el nom de la 
plaça ja estava aprovat.   
 



La Sra. alcaldessa insisteix en totes les actuacions que s’han fet en relació a aquest tema i 
recorda que, l’anterior Ajuntament, va canviar més de deu noms de carrers, sense petició prèvia 
de veïns, com ara el carrer Doctora Castells, es va canviar el carrer Unió pel carrer Castell, 
també es va modificar el nom del Passeig Santiago, que li afecta personalment, sense petició i 
sense comunicar-ho als veïns i afectant a canvis de domicilis fiscals i, per tant, entén que els  
regidors d’ERC no poden dir res sobre aquest tema.  
El regidor Sr. Palacín posa de relleu que un dels problemes que veu que es planteja, a partir de 
la postura actual de l’Ajuntament, es que això suposa un precedent i, per tant, pregunta que 
passaria si un grup de veïns del carrer Major s’adrecen a l’Ajuntament, per tal de demanar que 
es canviï el nom d’aquest carrer tradicional al nostre poble i pregunta si això també s’acceptaria. 
El regidor considera que el carrer Major, per exemple, no pot canviar de nom. Així doncs 
manifesta que el nom dels carrers i places típiques del poble s’han de conservar. En canvi, en 
cas d’un carrer nou que es modifiqui de nom,  com passaria, per exemple amb carrers com el 
Doctora Castells, el tema no té tanta transcendència, però en cas de carrers i places típiques, si  i 
aquests noms s’han de conservar.  
 
La Sra. alcaldessa indica, al respecte, que el carrer Major té una història i, en canvi, la 
denominació de Plaça de la Pleta és una denominació que va posar, l’anterior consistori,  el 
març del 2007.  
 
El Sr. Palacín indica que això no es així perquè aquest nom és el que té aquesta plaça, el que li 
correspon a aquesta plaça. Així mateix afegeix que aquest nom de la pleta és un nom de tota la 
vida tot i que a ell, personalment, li resulta indiferent el nom de la plaça però reconeix que la 
pleta, ha estat la denominació que sempre s’ha donat a aquest indret, i per tant, no entén que si 
sempre s’ha denominat plaça de la Pleta que ara s’hagi de canviar.  
 
La Sra. alcaldessa manifesta que aquesta opinió de què es nom de Plaça La Pleta és un nom de 
tota la vida és una opinió personal seva i que, en definitiva, el nom oficial ho es des del març  
del 2007.  
 
La Sra. Martí afegeix que aquesta plaça està posada a la pleta i això la gent de poble ho sap. Els 
nens anaven a jugar a la pleta i és una denominació de tota la vida. En cas d’altres carrers més 
nous, s’han buscats denominacions més o menys adients, i el tema no es tant conflictiu però en 
llocs típics del poble, de tota la vida, considera que aquests noms no s’han de modificar.  
 
El Sr. Palacín insisteix a dir que tot i que a ell, personalment, li resulta indiferent un nom o un 
altre per aquesta plaça no estén que si sempre s’ha denominat així ara es canviï aquest nom.  
 
La Sra. alcaldessa insisteix en els seus arguments anteriors i respon els regidors Srs. Palacín i 
Sra. Martí, indicant que, a partir dels arguments que manifesten, trobarien normal que el carrer 
Paral·lel que, antigament tenia el nom de “calle lavaderos” mantingués, avui dia, aquesta 
denominació, perquè allí hi havia un rentador. I això també passaria amb molts d’altres carrers.  
A més torna a recordar que, el canvi proposat per a la plaça de la Pleta, ve determinat perquè la 
majoria de veïns afectats consideren millor que la denominació sigui la de plaça de l’Església i 
hi havia, com ja s’ha comentat, un cartell amb el nom de plaça de l’Església. 
 
El Sr. Palacín indica que, efectivament el carrer “lavaderos” hi era però tothom el coneixia, 
popularment, com a carrer Paral·lel i també passa una cosa semblant amb el carrer Miralbó, que 
tothom sap que és i que se’l coneix també com l’Arrabal. Per altra banda i, tornant amb el tema 
de la plaça de la Pleta, el Sr. Palacín manifesta que cal tenir en compte, en aquest cas, que 



l’Ajuntament és veí perquè el Tossal que és de l’Ajuntament, limita en gran part amb la plaça i 
entén, per tant, que l’Ajuntament també pot decidir sobre el nom final de la plaça.  
 
La Sra. Montserrat insisteix en què del que es tracta i el que cal es escoltar a la majoria de veïns 
per evitar que estiguin enfrontats.  
 
El Sr. Palacín respon que ell no vol, en cap cas, que els veïns estiguin enfrontats i l’alcaldessa 
manifesta que, des de l’Ajuntament, no s’ha enfrontat els veïns i que han estat, precisament, els 
veïns els que s’han enfrontat entre ells.  
 
El Sr. Palacín insisteix de nou en què si els veïns no es posen d’acord la millor solució seria 
deixar el nom de la plaça tal i com estava i , per tant, com a plaça de la Pleta.  
 
La Sra. Martí indica que perquè quan es va exposar l’acord relatiu a la denominació de la Plaça 
de la Pleta ningú no va dir res i, ara, en canvi, si.  
 
La Sra. alcaldessa li respon indicant que aquell expedient no es va notificar als veïns i si bé, 
efectivament, es va exposar al Butlletí Oficial de la Província, es evident que molts pocs veïns 
llegeixen els diaris oficials per comprovar si hi ha algun tema que els afecta. Per això ha estat en 
el moment en què els interessats han rebut cartes, notificacions, etc. en què hi consta plaça de la 
Pleta, que s’han assabentat realment del canvi, quan s’han adreçat a l’Ajuntament demanant el 
perquè s’ha modificat el nom de la plaça, a més a més tenint en compte que, en aquesta plaça, hi 
havia un rètol amb el nom de Plaça de l’Església.  
 
El Sr. Palacín indica que, al final, qui ha de decidir sobre el nom d’un carrer ha de ser 
l’Ajuntament.  
 
La Sra. alcaldessa insisteix en què no té, personalment, cap interès concret en què aquest indret 
tingui una denominació o una altra i, en realitat, considera que es tracta d’una discussió força 
absurda perquè hi ha problemes molt més importants al municipi per resoldre, però sembla que 
els veïns s’ho han agafat molt seriosament i estan enfrontats per aquest assumpte. Per això i 
desprès de rebre’ls a tots, donar-los-hi totes les opcions possibles, s’ha estimat que el millor es 
donar una tercera oportunitat per trobar una solució de consens i, si no s’obté, atendre a la 
majoria dels veïns, que es decanten per la denominació de la Plaça de l’Esglesia.  
 
El Sr. Colell manifesta que la opinió que volien manifestar, des del seu grup, es què si 
l’Ajuntament manté la postura actual potser si que, finalment, la confrontació entre veïns hi 
serà, perquè es deixarà a decisió d’ells i si no es posen d’acord hi haurà un problema, a 
diferència de si la decisió la pren l’Ajuntament, que és a qui li correspon.   
 
La Sra. alcaldessa indica que, des de l’Ajuntament, es considera que aquesta situació és absurda 
i així se’ls hi ha manifestat als afectats en les innumerables ocasions en què, totes les parts, 
s’han adreçat a l’Ajuntament. No obstant, sembla ser que els veïns s’ho han pres molt 
seriosament i, a partir d’aquí, considera que l’Ajuntament ha de fer cas a la majoria de veïns, 
tenint en compte que ambdós noms són igual de dignes. Per això considera que l’Ajuntament ja 
no pot fer res més, perquè s’ha escoltat tothom i s’han donat les màximes oportunitats per 
resoldre el problema, fins arribar a aquesta darrera proposta. 
 
El Sr. Palacín indica, de nou, que això pot suposar un precedent i torna a manifestar que passaria 
si es demanés el canvi del nom del carrer Major.  



La Sra. alcaldessa indica que, en primer lloc, hi ha d’haver una raó profunda per demanar el 
canvi d’un nom del carrer i, en segon lloc, si això es dona i una majoria de veïns així ho 
plantegen doncs, segurament, també s’estudiaria el tema.  
 
Davant això la Sra. Cecília Martí expressa, novament, que aleshores es modifica la història del 
poble, a la qual cosa la Sra. alcaldessa indica que això no es història del poble i  insisteix en què 
l’anterior consistori va modificar molts noms de carrers, tradicionals, quan van voler, com van 
voler, sense demanar-ho ningú i sense comunicar-ho als afectats. També es va canviar, per 
exemple, el carrer Cementiri que era de tota la vida i que, ara, és el carrer Segrià i tants d’altres. 
 
El Sr. Buchaca intervé també per indicar que, segons les informacions de gent de tota la vida del 
poble que li han fet arribar, el topònim de La Pleta era un topònim existent i, a més, considera 
que el nom dels carrers d’un poble és un tema que no únicament afecta els veïns i menys quan té 
a veure amb la memòria històrica. El que vol manifestar és que, en aquests casos, considera que 
la resta del poble també s’hi ha de poder identificar amb allò, amb aquella denominació.  
 
El Sr.Buchaca afegeix que potser es tracta d’una discussió que podríem considerar estèril però 
que per a la gent del poble és important. Aquestes coses són importants perquè la gent 
s’identifica amb el lloc d’on és, d’on es fill, del lloc on viu i, davant d’això, el regidors de CiU 
entenen que la postura de l’Ajuntament ha estat la més fàcil possible. Així s’ha dit als veïns que 
són ells els que s’han d’entendre i amb el que resulti, ja farem. El Sr. Buchaca considera que es 
tracta d’una oportunitat perduda en quant a una manera de fer les coses possibilitant la consulta 
i, finalment, adoptant des de l’Ajuntament, una posició activa en la resolució del tema. Així 
considera que l’Ajuntament hauria d’haver guiat el procés i, a més, planteja que potser hauria 
estat necessari obrir aquest debat a la resta de veïns del poble que potser també tenen dret a dir 
el que pensen sobre el tema, perquè considera que tothom s’hi ha de sentir identificat.  
El regidor afegeix que podria passar que el nom quedés com s’ha previst, en última instància, o 
sigui el nom de Plaça de l’ Església i la majoria de veïns del poble no hi estiguin d’acord i 
apareguin tot tipus de comentaris, com ara, que s’ha posat el nom de plaça de l’Església, quan 
en realitat l’accés a aquest edifici és al carrer Major o que, tothom recordi, com s’ha dit, que en 
aquesta plaça hi havia la pleta i tothom hi anava a jugar i, ara, se li ha canviat el nom tradicional  
amb el qual s’hi identificaven.   
El Sr. Buchaca indica que, amb aquesta postura de l’Ajuntament, es pot arribar a facilitar que 
els veïns s’acabin discutint i, alhora, assolir finalment una solució en què la resta del poble 
tampoc hi estigui d’acord.  
Insisteix en què s’hauria d’haver adoptat una postura més activa, facilitant la participació dels 
veïns; de tots els veïns del poble, per arribar a una solució final.  
 
La Sra. alcaldessa es ratifica, de nou, en les seves manifestacions. Indica que és veïna del poble 
de tota la vida, així com les seves generacions anteriors i no es veu afectada perquè aquesta 
plaça es digui d’una o altra manera i, a més, insisteix en el fet que s’ha donat el cas que molts 
noms tradicionals s’han anat canviant, al llarg dels anys, i no ha passat res.  
En quant a la pleta, no recorda que hi hagi hagut animals, es possible que en l’antiguitat si...però 
cal recordar que és el nom d’una plaça, no d’un lloc topogràfic i, per tant, es podria dir de 
qualsevol manera, com plaça de la Pau, plaça de les Nacions sense Estat o Plaça del Tossal dels 
Morts, o, fins i tot, qualsevol altre que es considerés adient.  
 
Davant això, tant la regidora Sra. Martí com el Sr. Buchaca indiquen que perquè s’ha de dir 
d’una altra manera si allí hi havia la pleta i la gent té una referència història d’aquest nom. 
 



La Sra. alcaldessa contesta els regidors preguntant-los-hi si s’han plantejat perquè la majoria de 
veïns de la zona volen un altre nom, no volen en nom de Plaça la Pleta i prefereixen, en canvi, el 
de Plaça de l’Església. La Sra. alcaldessa indica que hi deu haver, doncs, alguna  motivació 
concreta quan s’ha pres aquesta iniciativa i la majoria dels veïns  s’han adreçat a l’Ajuntament  
preguntant perquè s’havia canviat el nom de la plaça i demanant que es denomini Plaça de 
l’Església.  
 
L’alcaldessa insisteix en què a ella personalment i al seu equip de govern, li resulta indiferent el 
nom final de la plaça però el que consideraven que havien de fer era atendre la voluntat de la 
majoria de veïns, res més. A més la Sra. alcaldessa insisteix en què més actius que aquest 
Ajuntament en aquest tema no es possible ser-ho perquè mai s’havia parlat tant, ni s’havia rebut 
tantes visites per tractar un tema com aquest. En canvi, en cap altra ocasió de canvis de noms de 
carrers, adoptats per anteriors Ajuntaments, mai s’havia donat tanta audiència ni tantes 
oportunitats com ara.  
 
El Sr. Buchaca indica que això demostra l’important que és, pels veïns, aquest assumpte. 
  
El Sr. Palacín indica que, probablement, en aquelles altres ocasions a què es refereix la Sra. 
alcaldessa no s’havia plantejat la problemàtica que ara ha sorgit amb aquesta plaça i, a més, 
afegeix que cal tenir en compte que una plaça no és únicament de la gent que hi viu, sinó de tot 
el poble i això cal tenir-ho en compte.  
 
La Sra. alcaldessa considera que són els veïns de la plaça els que tenen veu en aquest assumpte i 
s’hi ha de manifestar prioritàriament. No obstant, cal tenir en compte que els acords que 
s’adopten es publiquen i tothom que vulgui pot presentar al·legacions i, per tant, no es res 
definitiu.  
 
La Sra. alcaldessa conclou que li sembla una discussió peregrina quan al nostre poble hi ha 
molts problemes, molt greus i molt importants, com perquè s’hagi de perdre massa temps a 
debatre un assumpte com aquest.  
 
El Sr. Buchaca indica que tot i que el que comenta l’alcaldessa és cert, també cal tenir en 
compte que la importància que es dona a les coses és relativa i està en funció del punt de vista 
de cadascú; perquè el que una persona es pugui identificar amb el poble on viu, amb el seu 
entorn és important.  Des de l’Ajuntament es evident que es pot considerar que el debat sobre el 
nom d’una plaça es un tema menor però pels veïns afectats, segurament no. En el mateix sentit 
es manifesta el Sr. Colell.  
 
La Sra. alcaldessa insisteix en la seva argumentació llargament debatuda i en el fet de la gran 
quantitat de noms tradicionals que s’han canviat, al llarg dels anys, al nostre poble, sense 
prendre en consideració cap petició dels veïns, ni comunicar-los-hi o notificar-los-hi els canvis 
previstos.  
El Sr. Buchaca insisteix en què el problema ha estat, potser, en el procés seguit per 
l’Ajuntament en relació a aquest tema.  
 
El Sr. Colell considera que, des de l’Ajuntament, es confon els termes o la valoració que cal 
donar al que és un carrer i que és una plaça i que cal tenir en compte que la plaça de la Pleta és 
un referent i, per tant, si ara es canvia la denominació, potser ningú, amb el temps, ja no 
recordarà que allí hi existia una pleta, s’anirà perdent la ubicació de la pleta i sobretot la gent 
més jove, com per exemple li passa a ell mateix o a la mateixa Sra. alcaldessa.   



La Sra. alcaldessa manifesta que ella recorda d’anar a jugar a aquell indret i que era el peu del 
Tossal. 
 
El regidor Sr. Tomas indica que, si es continua per aquesta línea,es pot arribar a considerar la 
denominació d’aquesta plaça com a plaça dels refugis, perquè allí hi havia els refugis més 
importants durant la guerra civil.  
 
La Sra. Martí indica que els refugis són a la part superior del Tossal.  
 
El Sr. Tomas respon manifestant que, a la plaça,  i havia aquests refugis i que les persones més 
grans del poble ho coneixen i, per tant, el tema de la denominació de la plaça és un tema molt 
relatiu. En quant a la pleta i, a preguntes de la Sra. Martí i del Sr. Colell i, també, el Sr. Palacín, 
el regidor Sr. Tomás, indica que en aquest lloc es dipositava la llenya que empraven els titulars 
de l’antic forn i que hi havia una espècie de tancat com una pleta, res més, però no recorda que 
en aquell indret hi hagués animals. El Sr. Tomas manifesta que recorda, efectivament, el nom 
del carrer La Pleta però el de plaça de la Pleta, no.  
 
El Sr. Palacín manifesta, des d’aquest mateix punt de vista, que ell no recorda tampoc el nom de 
Plaça de l’Església que ara es vol posar i que, per ell, la plaça de l’Església s’hauria d’ubicar, en 
tot cas, davant d’aquesta i no al seu darrera.  
 
El Sr. Colell indica que si hi ha el carrer La Pleta és perquè aquest carrer limitava amb la pleta i, 
per tant, aquesta denominació és un referent i insisteixen en la postura del seu grup que, serà, 
per tots els motius exposats, l’abstenció. 
 
Igualment la Sra. alcaldessa es ratifica en els seus arguments i, per tant, un cop debatut 
àmpliament l’assumpte i sotmès a votació, aquesta ofereix el següent resultat:  
 
Vots a favor: Sra. Alexandra Cuadrat, Sr. Sebastià Ribes, Sra. Rosa Ma. Montserrat, Sr. Tomàs 
González, Sr. Pere Cuadrat, Sr. Ruben Satorra. 
Vots en contra: Sr. Francesc Colell, Sra. Cecília Martí, Sr. Ramon Palacín 
Abstencions: Sr. Joan Buchaca, Sr. Josep Ma. Gras. 
Vist el resultat de la votació, la proposta resta aprovada per majoria absoluta.  
 
8.2. Sol·licituds per instal·lar atraccions durant les Festes Majors 2008. 
Vistes les peticions formulades davant aquesta Corporació, relatives a la instal·lació 
d’atraccions en el decurs de la Festa Major de Maig de 2008, que tindrà lloc durant els dies 9, 
10 i 11 de maig, així com durant la Festa Major de Setembre de 2008, que tindrà lloc els dies 
19, 20 i 21 de setembre,  
Vistes aquestes sol·licituds, així com la resta de documentació que obra en l’expedient i tenint 
en compte el que preveu el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i disposicions concordants, la Sra. 
alcaldessa formula la següent proposta d’acord:  
Primer.- Concedir permís per a la instal·lació de les atraccions que a continuació es relacionen i 
a favor dels particulars que s’esmenten, durant el dies 9, 10 i 11 de maig de 2008, amb motiu de 
la celebració de la Festa Major de Maig;  
 

1. A la Sra. Isabel Dias Da Silva, amb NIF  X-0544539-G i domicili a Les Borges 
Blanques, c/ Est núm. 58, per instal·lar uns remolcs xurreria i pesca ànecs. (RE núm. 40, 
de 8 de gener de 2008).  



2. A la Sra. Sandra da Concepción Franscico, amb NIF núm. X5062308 i domicili a 
Móstoles, c/ Nandos núm. 18, 3r (e), per instal·lar una caseta de tir de 8 x 2 m. (RE 
núm. 49, de 10 de gener de 2008).  

3. Al Sr. Jorge Casales Mallada, amb NIF núm. 17966716J i domicili a Osca, av. Pirineus 
núm. 16, 9è, (f), per tal d’instal·lar uns cotxes de xoc de 24 x 12 m. (RE núm. 51, de 10 
de gener de 2008).  

4. A la Sra. Judit Mercedes Rivera Braga, amb NIF núm. 10855578S i domicili a 
Vilasana, av. Merlet núm. 12 (c), per instal·lar un drac de 10 x 5 ; un “xiqui-parc” de 5 x 
4, un tobogan de 5 x 3 i uns “jumpis” de 4 x 4 (RE núm. 81 de 14 de gener de 2008).  

5. A la Sra. Argentina Rivera Braga, amb NIF núm. 10830380W, i domicili a Vilasana, av. 
Merlet núm. 12 (c), per instal·lar una atracció tipus “saltamontes” de 14 m. i una 
xurreria-frankfurt, de 5 x 2 m. (RE núm. 105, de 17 de gener de 2008). 

6. A la Sra. Alicia Pereirados Ansos, amb NIF núm. 11428451G i domicili a Vilasana, av. 
Merlet núm. 12 (c), per instal·lar una atracció tipus “baby-volador” de 8 m. de diàmetre 
i una caseta de tir de 7 x 2 m. 0 

 
Segon.- Concedir permís per a la instal·lació de les atraccions que a continuació es relacionen i 
a favor dels particulars que s’esmenten, durant el dies 19, 20 i 21 de setembre, amb motiu de la 
celebració de la Festa Major de Setembre:  
 

1. A la Sra. Judit Mercedes Rivera Braga, amb NIF núm. 10855578S i domicili a 
Vilasana, av. Merlet núm. 12 (c), per instal·lar un drac de 10 x 5 ; un “xiqui-parc” de 4 x 
3 , un tobogan de 5 x 4 i uns “jumpis” de 5 x 3 (RE núm. 80 de 14 de gener de 2008).  

 
Tercer.- Vincular l’eficàcia d’aquests permisos a què es compleixin, per part dels seus 
beneficiaris, les següents condicions: 
1. Que disposin de pòlissa de responsabilitat civil vigent en el moment de desenvolupar 

l’activitat. 
2. Que aportin certificat tècnic o documentació anàloga acreditativa de què les instal·lacions 

disposen de les condicions de seguretat i higiene exigides pel Reglament General de Policia 
d’Espectacles Públics i Activitats Recreatives i disposicions concordants. 

 
Quart.- Acordar que, en cap cas, no es deixarà instal·lar cap atracció que no hagi presentat, amb 
antel·lació, davant els serveis municipals, la documentació exigida al cos d’aquest acord. 
Cinquè.-Els interessats seran responsables de contractar, directament i al ser càrrec, les 
escomeses de llum provisional que els hi siguin necessàries per tal de desenvolupar la seva 
activitat. 
Sisè.- Acordar que es cas que no esdevingui possible, per possibilitat d’espai, la ubicació de 
totes les atraccions sol·licitades s’atendrà que quant a la seva instal·lació a l’ordre estricte 
d’arribada dels interessats, es tindrà en compte la data de petició de la sol·licitud d’instal·lació 
de les atraccions, l’aportació de tota la documentació exigida per la Corporació a l’empara del 
contingut d’aquesta resolució, així com les instruccions que donin, en quant a la instal·lació de 
les atraccions, els serveis municipals. Tot això sempre que l’interessat acrediti l’obtenció de la 
corresponent autorització per instal·lació d’atraccions amb motiu de les festes locals.  
Setè.-Els sol·licitants d’aquests permisos hauran de complir, estrictament, les ordres i directius 
emeses pel personal de la Corporació en quant a la òptima ubicació i col·locació de les 
atraccions a la via pública o en qualsevol altre indret habilitat a l’efecte.  
Vuitè.- S’acorda exonerar, als sol·licitants, del pagament de la taxa prevista a l’Ordenança 
Fiscal núm. 14 reguladora de la taxa per parades, barraques, casetes de venda, espectacles o 
atraccions situats en terrenys d’us públic i indústries del carrer i ambulants i altres. 



Novè.-Notificar aquestes acords als interessats, als efectes legals oportuns. 
Sotmesa la proposta a votació aquesta resulta aprovada per unanimitat dels regidors de la 
Corporació, que són onze.  
 
8.3.Atorgament subvencions arranjament façanes. 
Examinats els expedients de sol·licitud d’ajut econòmic per arranjament, neteja i pintat de 
façana que es presenten a l’aprovació del ple de l’Ajuntament. 
Atès, tanmateix, que el pressupost general municipal per l’any 2007, ha previst la partida 
pressupostària 431.780 “Subvencions per millora de façanes “, destinada a atendre aquests 
actuacions,  
Atès que, actualment, el pressupost municipal de 2007 es troba prorrogat per a l’exercici 2008,  
Vistos, igualment, els informes que integren aquests expedients s’acorda la seva resolució, per 
unanimitat dels membres de la Corporació, que són onze,  
i, d’acord amb les bases aprovades pel ple de l’Ajuntament del dia 3 de maig de 2001, vigents 
per als exercicis següents, llevat de disposició en contrari, així com la notificació dels acords als 
interessats, com legalment procedeixi, en els termes següents: 
 
8.3.1. Francisca Acedo Garcia (Expedient núm. Subf 9/2007) 
Primer.- Atorgar a favor de la Sra. Francisca Acedo Garcia, amb DNI núm. 37631310K i 
domicili a Alcoletge, carrer Paral·lel núm. 16, subvenció per la millora i neteja de façana de 
l’habitatge situat al carrer Paral·lel núm. 16, segons factura presentat per la interessada i d’acord 
amb el següent detall: 
Valoració de les obres: 725 € ( IVA inclòs ). 
Import subvenció d’acord amb les Bases: 300, 50 €. 
Segon.- Aprovar el pagament de la subvenció atorgada prèvia la presentació de tota la 
documentació exigida a l’empara de les bases reguladores d’aquesta subvenció i la justificació 
de la despesa, mitjançant aportació de factura reglamentària.  
Tercer.- Notificar aquest acord als interessats en l’expedient als efectes legals oportuns. 
Sotmesa la proposta a votació, aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors de la 
Corporació, que són onze.  
 
8.4. Subvencions entitats municipals.  
8.4.1. Agrupació Cultural i Recreativa Els Timons.  
Es dona compte de la documentació presentada pel Sr. Gerard Salla Canyada, en la seva qualitat 
de president de l’Agrupació Cultural i Recreativa Els Timons d’Alcoletge, sol·licitant la 
subvenció prevista a favor d’aquesta entitat, per un import de 1.095, 40 €, per tal de sufragar les 
despeses derivades de l’organització de les Festes de Nadal i Reis 2007, que aquesta entitat duu 
a terme en benefici de tota la població,  
Atès el contingut de la petició i tenint en compte els compromisos assumits per aquesta 
Corporació amb l’Agrupació Els Timons, en relació al desenvolupament d’aquest tipus 
d’activitats,  
Atès, tanmateix, que l’Ajuntament d’Alcoletge considera que es donen les circumstàncies 
previstes a l’art. 8 de l’Ordenança de subvencions, per quant és tracta d’una activitat o actuació 
d’interès o utilitat pública, en aquest cas, en l’àmbit cultural i lúdic que, alhora, té una important 
incidència en el teixit social del municipi,  
Considerant, en definitiva, aquests antecedents i la resta de documentació obrant a l’expedient i 
tenint en compte la normativa reguladora de les subvencions nominatives i excepcionals de 
l’Ajuntament d’Alcoletge, el ple de la Corporació, per unanimitat dels regidors de la 
Corporació, que són nou, acorda:  



Primer.- Concedir, a favor de l’AGRUPACIÓ CULTURAL I RECREATIVA ELS TIMONS 
D’ALCOLETGE, una subvenció per import de MIL NORANTA-CINC EUROS AMB 
QUARANTA CÈNTIMS (1.095, 40 €) per tal de finançar les despeses derivades de 
l’organització de les Festes de Nadal i Reis 2007.  
Segon.- Acordar que, atès que la despesa s’ha realitzat i s’ha considerat degudament justificada, 
es procedeixi al pagament de la subvenció prevista en el punt anterior sens perjudici que el 
beneficiari quedarà, en tot cas, sotmès als deures i obligacions establerts d’acord amb 
l’Ordenança Municipal que regula les subvencions nominatives i excepcionals de l’Ajuntament 
d’Alcoletge.  
Tercer.- Notificar aquest acord als interessats en l’expedient, als efectes legals oportuns. 
Sotmesa la proposta a votació, aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors de la 
Corporació, que són onze.  
 
8.5.Proposta per implantar un sistema de tramvies a diverses localitats del Pla de Lleida.  
Es dona compte de l’escrit presentat per l’Ajuntament de Térmens de data 19 de desembre de 
2007 (RE núm. 2607, de 31 de desembre), mitjançant el qual ens donen trasllat de l’acord del 
ple d’aquest Ajuntament, de data 4 de desembre de 2007, relatiu a la proposta per implantar un 
sistema de tramvies a diverses localitats del pla de Lleida, a fi i efecte que es sotmeti a la 
consideració de l’Ajuntament d’Alcoletge,  
A aquests efectes es dona lectura al text de la moció esmentada que es formularia en els termes 
següents:  
 
“Recolzament a l’estudi de la Generalitat de Catalunya d’implantació d’un sistema de 
tramvies a diverses localitats del Pla de Lleida.  
Atès que la Generalitat de Catalunya té en estudi una proposta per implantar en algunes de les 
principals ciutats de Ponent un sistema híbrid entre el tren i tramvia que funcionaria com a 
rodalies entre localitat i localitat, i com metre dins de cadascuna d’aquestes ciutats, sistema que 
s’anomenaria Tren-tram de Lleida,  
Atès que l’objectiu d’aquest projecte seria implantar aquest tramvia, semblant al que funciona a 
Barcelona des de l’any 2004, a Alcoletge, Vilanova de la Barca, Térmens, Vallfogona de 
Balaguer, Balaguer, Tremp i la Pobla de Segur aprofitant la línia de tren Lleida- La Pobla, el 
titular de la qual es FCG, i a Mollerussa, Tàrrega i Cervera, de la línea de tren Lleida-Manresa. 
Atès que aquesta proposta suposaria oferir un servei de transport públic alternatiu al transport 
privat de persones, la millora del patrimoni ferroviari i la reurbanització de zones d’aquestes 
poblacions per on passaria aquest tren,  
Vistos aquests antecedents es proposa l’adopció dels següents acord:  
Primer.- Recolzar que l’estudi de la Generalitat de Catalunya d’implantació d’un sistema de 
tramvies, anomenat Tren-tram de Lleida, a diverses localitats del Pla de Lleida, entre les 
s’inclouria el municipi d’Alcoletge, arribi a bon fi i s’obtingui l’esmentada implantació,  
Segon.- Notificar el present acord a la Direcció General del Transport Terrestre del 
Departament de Política Territorial i Obres Públiques, a l’ens Infraestructures Ferroviàries de 
Catalunya (IFERCAT), a Ferrocarrils de la Generalitat de Catalunya i a tots els municipis 
compresos en el tram de Lleida a Balaguer de la línia de ferrocarril Lleida-La Pobla de Segur, 
als efectes adients”. 
 
Abans de sotmetre’s la proposta a votació, el regidor Sr. Buchaca indica que els regidors del seu 
grup el que voldrien fora que no únicament es tractés d’un estudi, sinó que s’impulsi de forma 
efectiva la implantació d’aquests tramvies, que aniria molt bé per Alcoletge. Perquè es podria 
quedar en un mer estudi i no es pot oblidar que Alcoletge es troba en la 1a corona de 



desenvolupament de l’àrea de Lleida i és un poble que cal activar econòmicament i , aquest 
sistema de transport, pot ser un element bàsic per aconseguir-ho.  
 
Per això el Sr. Buchaca proposa a la resta de regidors incloure, en aquesta moció, un punt o un 
apartat en què es faci esment en que no únicament es dona suport a l’estudi d’aquest sistema 
sinó que s’insti a la Generalitat que impulsi la inversió pertinent per tal d’aconseguir la 
implantació efectiva d’aquest sistema.  
 
La Sra. alcaldessa manifesta que li sembla totalment correcte si bé vol afegir que s’ha aprovat 
recentment el Pla Especial que contempla la reserva de sòl per tot el tema de l’eix ferroviari, i 
en ell s’hi inclou aquesta proposta, per la qual cosa suposa que aquest tema va endavant. Però, 
no obstant, no està de més que es recordi com s’ha indicat.  
 
Per aquest motiu, doncs, la proposta definitiva de moció que es sotmet a la consideració del ple 
de l’Ajuntament, seria la següent:  
 
“Recolzament a l’estudi de la Generalitat de Catalunya d’implantació d’un sistema de 
tramvies a diverses localitats del Pla de Lleida.  
Atès que la Generalitat de Catalunya té en estudi una proposta per implantar en algunes de les 
principals ciutats de Ponent un sistema híbrid entre el tren i tramvia que funcionaria com a 
rodalies entre localitat i localitat, i com metre dins de cadascuna d’aquestes ciutats, sistema que 
s’anomenaria Tren-tram de Lleida,  
Atès que l’objectiu d’aquest projecte seria implantar aquest tramvia, semblant al que funciona a 
Barcelona des de l’any 2004, a Alcoletge, Vilanova de la Barca, Térmens, Vallfogona de 
Balaguer, Balaguer, Tremp i la Pobla de Segur aprofitant la línia de tren Lleida- La Pobla, el 
titular de la qual es FCG, i a Mollerussa, Tàrrega i Cervera, de la línea de tren Lleida-Manresa. 
Atès que aquesta proposta suposaria oferir un servei de transport públic alternatiu al transport 
privat de persones, la millora del patrimoni ferroviari i la reurbanització de zones d’aquestes 
poblacions per on passaria aquest tren,  
Vistos aquests antecedents es proposa l’adopció dels següents acord:  
Primer.- Recolzar que l’estudi de la Generalitat de Catalunya d’implantació d’un sistema de 
tramvies, anomenat Tren-tram de Lleida, a diverses localitats del Pla de Lleida, entre les 
s’inclouria el municipi d’Alcoletge, arribi a bon fi i s’obtingui l’esmentada implantació.  
Segon.- Instar a la Generalitat de Catalunya per tal que  
dugui a terme la inversió econòmica que sigui necessària per tal d’aconseguir l’efectiva 
implantació d’un sistema de tramvies, anomenat Tren-Tram de Lleida, en els termes exposats en 
el cos d’aquesta resolució.  
Tercer.- Notificar el present acord a la Direcció General del Transport Terrestre del 
Departament de Política Territorial i Obres Públiques, a l’ens Infraestructures Ferroviàries de 
Catalunya (IFERCAT), a Ferrocarrils de la Generalitat de Catalunya i a tots els municipis 
compresos en el tram de Lleida a Balaguer de la línia de ferrocarril Lleida-La Pobla de Segur, 
als efectes adients. 
Sotmesa aquesta proposta a resolució la mateixa resta aprovada per unanimitat dels regidors, 
que són onze.  
 
9. Donar compte del decrets d’alcaldia. 
D’acord amb el que preveu l’art. 42 del R. O. F. la Sra. alcaldessa dóna compte al ple dels 
decrets dictats des de la darrera sessió plenària i que són els relacionats a continuació: 
 



*Decret 177/2007, de 17 de desembre, pel qual s’acorda fraccionar el deute tributari de Montse 
Calleja relatiu a la liquidació tributària definitiva de les CCEE per les obres d’urbanització del 
carrer Doctor Flèming i entorn de les escoles.  
*Decret 178/2007, de 17 de desembre, pel qual s’acorda atorgar diverses subvencions per a 
l’adquisició de llibres de text i altre material didàctic complementari destinat a pares i mares del 
CEIP Mare de Déu del Carme d’Alcoletge.  
*Decret 179/2007, de 19 de desembre,  pel qual s’estableix el cost definitiu de les obres 
d’urbanització de vials entre el carrer Mercè Rodoreda i Av. Generalitat. Tram IV i aprovar les 
liquidacions tributàries corresponents.  
*Decret 180/2007, de 20 de desembre, pel qual s’acorda la contractació urgent com a personal 
laboral  de l’Ajuntament, des del 7 de gener de 2008 i per un any, a mitja jornada, de la Sra. Ma. 
Angeles Vilalta, com a auxiliar administrativa de la Biblioteca Municipal.  
*Decret 181/2007, de 20 de desembre, pel qual s’acorda aprovar el Pla de Seguretat i Salut de 
les Obres d’urbanització de l’àmbit Campo Santo d’Alcoletge.  
*Decret 182/2007, de 21 de desembre, pel qual s’acorda aprovar la relació de factures adjunta 
per import de 68.852, 57 €.  
*Decret 183/2007, de 24 de desembre, pel qual s’acorda atorgar diverses subvencions per a 
l’adquisició de llibres de text i altre material didàctic complementari destinat a pares i mares del 
CEIP Mare de Déu del Carme d’Alcoletge.  
*Decret 184/2007, de 28 de desembre, pel qual s’acorda aprovar la relació de factures adjunta 
per import global de 5.473, 81 €.  
 
A continuació es dona, igualment, compte dels decrets dictats corresponents a l’exercici 
2008 i que són els següents:  
 
*Decret 1/2008, de 10 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Núria Torrent 
Vallverdú d’una llicència per a la construcció de 2 naus sense ús específic, al Polígon Industrial 
“Monvaga-Nieto Torrent” d’Alcoletge.  
*Decret 2/2008, de 10 de gener, pel qual s’acorda comparèixer davant el cadastre com a titular 
del tribut i com a interessat, en relació a l’expedient d’aprovació de la ponència especial del 
Bice corresponent a aquest municipi.  
*Decret 3/2008, de 10 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor d’Emetèrio Lladós 
Cortasa, d’una llicència per obres menors de reforma en habitatge situat  al c/ Nou núm. 2.  
*Decret 4/2008, de 10 de gener, pel qual s’acorda aprovar la certificació núm. 3 –liquidació, 
relativa a les “Obres d’adequació del local sociocultural. Desglossat 1”, per import de 12.531, 
63 €, Iva inclòs.  
*Decret 5/2008, d’ 11 de gener, pel qual s’acorda la caducitat de la inscripció al padró 
municipal d’habitants de les persones que s’indiquen per manca de renovació expressa.  
*Decret 6/2008, d’ 11 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Ma. Dolores Palmero 
Becerra d’una llicència per construcció de tanca, en habitatge situat al c/ Mercè Rodoreda, 1 
d’Alcoletge.  
*Decret 7/2008, d’11 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Aluminios del Segre 
Comercial SLU, d’una llicència per a la construcció de 6 guals en vorera, al c/ Pla d’Urgell. 
*Decret 8/2008, d’11 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Laura Acosta Mor, 
d’una llicència per obres menors de reforma en habitatge situat al Camí de Bellvís núm. 5.  
*Decret 9/2008, d’11 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Daniel Pirla Pirla, 
d’una llicència per obres menors de reparació de teulada en habitatge situat al C/Sant Jordi, 
núm. 4.  



*Decret 10/2008, d’11 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Mario Pérez Medina i 
Ana Vanesa Flores Paton, d’una llicència de primera utilització de l’habitatge unifamiliar aïllat 
situat al c/ Magnòlies núm. 6. 
*Decret 11/2008, d’14 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Gruas Gemcons, 
S.L., de llicència d’activitat num. 27/2006 (Annex III) relativa a lloguer de grues, al Polígon 
Industrial La Nora (Polígon B), c/ Pallars Sobirà nau 1.  
*Decret 12/2008, de 14 de gener, pel qual s’acorda denegar la llicència sol·licitada per Estudios 
y Montages Eléctricos, per a la instal·lació fotovoltaica sobre teulada de nau existent, situada a 
la C-13. Km. 2,300.  
*Decret 13/2008, de 14 de gener, per la qual s’acorda l’atorgament a favor de Olinatur, S.A. de 
llicència d’activitat num. 28/2006 (Annex III) relativa a establiment comercial dedicat a venda 
d’articles d’equipament de la llar, de la persona, de lleure i de cultura, al c/ Pallars Sobirà, 5.  
*Decret 14/2008, de 14 de gener, pel qual s’acorda aprovar inicialment el projecte de 
reparcel·lació del Polígon d’Actuació C del Sector Industrial La Nora d’Alcoletge.  
*Decret 15/2008, de 14 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Marbres Vimo, S.L. 
de llicència d’activitat num. 17/2007 (Annex III) relativa a instal·lacions de tall, serradura i 
poliment de roques i pedres naturals, al Polígon Industrial La Nora (Polígon B), c/ Pallars 
Sobirà, parcel·la 6.  
*Decret 16/2008, de 14 de gener, pel qual s’acorda practicar liquidació addicional de l’ICIO en 
relació a la llicència atorgada el 2 de març de 2006 (Expedient 230/2005) a l’empara del 
projecte modificat i per la part no liquidada.  
*Decret 17/2008, de 14 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Natàlia Puig 
Torrelles, d’una llicència per obres menors de reforma en establiment de perruqueria, al c/ 
Major, 31. 
*Decret 18/2008, de 15 de gener, pel qual s’acorda la imposició a J.F.RIEGOS, S. L. com a 
adjudicatària de les obres d’urbanització del carrer Dra. Castells, d’unes penalitats per retard en 
l’incompliment del termini total de finalització d’aquestes obres, per un import de 1.7687 €. 
*Decret 19/2008, de 15 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Elemy Bay, d’una 
llicència per a la construcció d’una tanca al polígon 7, parcel·les 60 i 61 d’Alcoletge.  
*Decret 20/2008, de 16 de gener, pel qual s’acorda desestimar parcialment el recurs de reposició 
interposat per Obres d’Almacelles, S.L. contra el decret 144/2007, de denegació de llicència per 
a la construcció de 8 habitatges unifamiliars en filera al c/ Pompeu Fabra núm. 32 i es confirma 
el contingut del decret 144/2007, de 6 de novembre.  
*Decret 21/2008, de 16 de gener, pel qual s’acorda formalitzar una aportació de 200 € en 
concepte de participació de l’Ajuntament d’Alcoletge, en l’organització de la Festa de Jubilació 
de la mestra Sra. Maria Pilar Preixens Pelegrí.  
*Decret 22/2008, de 16 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Daniel Roque, d’una 
llicència per obres de construcció de tanca delimitadora al camí d’Artesa, polígon 9, parcel·la 39 
d’Alcoletge.  
*Decret 23/2008, de 17 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Pau Ribera 
Balagueró, d’una llicència d’obres menors a l’habitatge situat al c/ Major núm. 41.  
*Decret 24/2008, de 17 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Maria Magdalena 
Llubes Balaña, d’una llicència d’obres menors a l’habitatge situat al c/ Bassa Bona núm. 7. 
*Decret 25/2008, de 18 de gener, pel qual s’acorda la baixa d’ofici de la inscripció en el centre 
Llar d’Infants Municipal Lo Tossalet d’Alcoletge, per al curs 2007/2008, de l’alumne Valentin 
Xavier Ionut Purice.  
*Decret 25/2008, de 18 de gener, pel qual s’acorda la baixa a instància de part de la inscripció 
en el centre Llar d’Infants Municipal Lo Tossalet d’Alcoletge, per al curs 2007/2008, de 
l’alumne Arnau Gervilla Vizcaino. 



*Decret 27/2008, de 22 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Cofae S.L. d’una 
llicència de segregació relativa a la finca urbana situada entre els carrers Jacint Verdaguer i 
Josep Ma. de Segarra, de 1.503, 31 m2 en 12 parcel·les independents.  
*Decret 28/2008, de 22 de gener, pel qual s’acorda l’atorgament a favor de Cofae S.L. d’una 
llicència per a la construcció de 6+6 habitatges unifamiliars en filera, al carrer Jacint Verdaguer 
i al c/ Josep Ma. de Segarra, d’acord amb el projecte bàsic presentat pel promotor.  
 
En relació al contingut d’aquests decrets el regidor Sr. Buchaca demana informació sobre e 
contingut del Decret 12/2008, de 14 de gener, pel qual s’acorda denegar la llicència sol·licitada 
per Estudios y Montages Eléctricos, per a la instal·lació fotovoltaica sobre teulada de nau 
existent, situada a la C-13. Km. 2,300.  
 
En referència a aquesta petició i, a instàncies de la Sra. alcaldessa, la Sra. secretària informa 
que, tal i com es desprèn del contingut d’aquest decret, aquesta petició de llicència es refereix a 
un àmbit en relació al qual i, per tal de regularitzar la situació d’indústries preexistents i per 
intentar resoldre els contenciosos que, aquesta situació, havia generat, es va tramitar des de 
l’Ajuntament una modificació de les NSP i, també, un Pla Especial relatiu a l’àmbit de la C-13, 
km. 2300, aprovat definitivament per la CTU en data 25 de setembre de 2002.  
A partir de l’aprovació d’aquests instruments, els terrenys afectats passaven a tenir la 
consideració de sòl urbà, de naturalesa industrial.  
No obstant això, a partir d’aquell moment, els propietaris de l’àmbit havien de procedir  
al desenvolupament dels instruments de gestió urbanística, d’acord amb el sistema de 
compensació bàsica aprovat, mitjançant la configuració de la corresponent Junta de 
Compensació així com dels preceptius projectes de reparcel·lació i d’urbanització.  
Aquesta documentació s’havia de presentar a l’Ajuntament per a la seva aprovació. No obstant 
això i malgrat els requeriments fets, al respecte, per la Corporació Municipal, a hores d’ara, no 
consta la presentació de tota aquesta documentació  i, per tant, els propietaris de l’àmbit no han 
donat compliment a les seves obligacions urbanístiques.  
Per aquest motiu, doncs, les finques no tenen la condició de solar que permet l’atorgament de 
llicències d’obres ni es pot garantir, en aquests moments,  l’execució simultània de les obres 
d’urbanització de l’àmbit i d’edificació.  
Per això, doncs, i d’acord amb l’informe tècnic que obra en l’expedient ha estat necessari 
acordar la denegació d’aquesta llicència.  
Fetes aquestes manifestacions, tots els regidors resten assabentats del contingut d’aquests 
decrets.  
 
A continuació la Sra. secretària demana, a la Sra. alcaldessa,  poder intervenir per tal de posar 
de manifest als regidors la possibilitat de què, en el moment en què es procedeixi a la 
convocatòria del ple en què s’inclou el punt referent a donar compte dels decrets d’alcaldia, es 
substitueixi la pràctica fins ara seguida de fer una còpia de tots els decrets dels quals s’informa a 
tots els regidors, per una relació indicativa, en termes similars a la que es fa constar en el 
moment de redactar l’acta de la sessió.  
 
D’aquesta manera s’estalviaria no únicament en paper sinó, sobretot, en temps i feina a l’hora 
de preparar aquesta documentació. Tot això amb el benentés que si els regidors volen accedir a 
la documentació original o bé obtenir la còpia d’algun o alguns dels decrets a què es faci 
referència ho poden sol·licitar i se’ls hi facilitarà, en el termini de 2 dies hàbils que disposen des 
de la convocatòria, i fins a la celebració del ple.  
 



Per part de la Sra. alcaldessa i la resta de regidors no es manifesta cap inconvenient en què, a 
partir d’ara, es procedeixi d’aquesta manera.  
 
El Sr. Buchaca indica la possibilitat de què aquesta relació i fins i tot les propostes puguin ser 
enviades per correu electrònic, a la qual cosa es respon que no hi ha inconvenient, sempre que 
es faciliti la corresponent adreça i consti la recepció de la convocatòria i les propostes per part 
dels regidors.  
 
10. Precs i preguntes.  
La regidora Sra. Cecília Martí, intervé per comentar que, novament, una mare d’un alumne de la 
llar d’infants municipal, se li ha adreçat per formular-hi queixa sobre el seu funcionament. 
Aquesta mare li ha comentat que els nens surten bruts del centre, que ara no hi ha cap control en 
quant al sistema d’entrades i sortides del centre i que, per aquest motiu, si va tard a buscar el seu 
nen moltes vegades el troba sol, perquè les mares i pares han anat a buscar els nens amb 
antel·lació.  
 
La Sra. Martí comenta que li va indicar, a aquesta mare, que ella no era la persona que portava 
aquest tema, que s’havia d’adreçar al regidor de l’àrea, Sr. Ruben Satorra o a la Sra. alcaldessa i 
que ella, en tot cas, l’únic que podia fer era informar-se i preguntar-ho al ple, com ho ha fet.  
 
Aquesta persona va comunicar a la Sra. Martí la seva intenció de venir, avui mateix, a 
l’Ajuntament per tal de comentar aquest assumpte,  tot i que desconeix si realment ho ha fet o 
no.  
 
La Sra. alcaldessa respon indicant que ella, personalment, no té constància d’aquesta queixa i 
avui no ha rebut cap visita ni cap trucada sobre aquest assumpte.  
 
La Sra. alcaldessa indica que aquesta mare potser no s’ha adreçat a la persona competent perquè 
a ella, personalment, aquesta queixa concreta no li ha arribat i, per aquest motiu, difícilment pot 
actuar si no sap de qui es tracta, quin és el problema, etc.  
 
La Sra. alcaldessa comenta que és cert que es va implantar, ara, amb el nou equip directiu del 
centre, un nou sistema sobre les entrades i sortides de la Llar. Aquest canvi, informa, va ser a 
proposta de les persones que porten la direcció de la Llar perquè han vist que aquest sistema es 
el que està implantat a la majoria de Llars d’Infants de Lleida i és, en definitiva, el sistema que 
els hi va millor. Concretament es tracta del tema de portar els nens fins dins del centre, fins a 
l’aula que ocupen.  
 
En definitiva, la Sra. alcaldessa indica que són sistemes diferents, n’hi ha que prefereixen un i 
n’hi ha que prefereixen l’altre. Així, amb el sistema inicial de deixar els nens a la porta del 
centre, molts consideren que els nens es senten més desprotegits, de vegades ploren  i volen 
establir un tracte més proper, on els nens estiguin més acollits, com si es trobessin a casa i per 
això s’ha establert el nou sistema. Son, en definitiva,  sistemes educatius que s’han de deixar, 
entén, a criteri de les persones expertes que, en aquest cas, són les que porten la Llar d’Infants. 
 
No obstant això la Sra. alcaldessa manifesta que,  si algun pare o mare té alguna queixa, ho ha 
de comunicar a l’Ajuntament i es pot plantejar a l’equip directiu del centre. Si es un cas aïllat es 
difícil perquè no tothom està d’acord en tot, però si es tracta d’una majoria de pares i mares que 
estimen que seria millor un altre sistema, l’alcaldessa no té inconvenient en què se’n pugui 
parlar.  



 
La Sra. Martí comenta que li va fer saber aquesta mare que si eren més persones preocupades 
per aquest assumpte, que s’adrecessin per escrit a l’Ajuntament per plantejar la situació.  
 
La Sra. alcaldessa indica que, efectivament, això es el que caldria fer i si es comprova que una 
majoria de pares i mares prefereixen un altre sistema, diferent de l’actual, es pot plantejar a la 
directora i les educadores del centre la situació i veure quina solució s’hi pot donar. Però si a 
l’alcaldessa no li arriba cap queixa i se n’ha d’assabentar a través del ple, en aquest punt, no li 
sembla el més adient. La Sra. alcaldessa recorda que és pot presentar un escrit, es pot venir a 
parlar amb ella, personalment, que és a l’Ajuntament tots els matins o, simplement, amb una 
trucada de telèfon, li poden adreçar les consultes, queixes que estimin adients però, a hores 
d’ara, això no ha passat.  
 
A continuació la Sra. Martí comenta que també, aquesta mare, li va fer arribar queixes en quant 
a la neteja dels nens. Així li va indicar que sortien bruts; es va referir també a altres temes, com 
ara l’organització de festes com el Carnestoltes, etc. En definitiva, manifestava que a la Llar 
d’Infants Municipal les coses es feien d’una manera que no trobava adient.  
 
La Sra. alcaldessa indica que es possible que a un determinat nombre de persones hi hagi coses 
de la Llar que no els hi agradi, com d’altres que si. Això es el que passa sempre quan hi ha 
serveis que afecten a moltes persones on, mai, tothom està d’acord en tot. Però en tot cas no es 
pot arreglar un problema, si es que hi és, si no s’explica i es diu a les persones que són les que 
ho han de resoldre. En aquest cas, afegeix, es pot parlar de l’assumpte,  
discutir-ho, però si no se’n sap res, i es tracta d’un comentari puntual d’una persona, que no 
sabem qui es, fet a una exregidora d’educació i l’alcaldessa se n’assabenta en el ple en un punt 
de precs i preguntes, difícilment es pot actuar.  
 
Finalment la Sra. alcaldessa indica a la Sra. Martí que parli amb la persona afectada, que li 
indiqui que s’adreci a l’Ajuntament per parlar amb ella i que, a partir d’aquí, es podrà estudiar el 
tema. 
 
A continuació el regidor Sr. Francesc Colell, demana a l’alcaldessa els motius pels quals es va 
desestimar, aquest any, la celebració del sopar de Nadal. Ho comenta, especialment, no de cara 
els regidors sinó, especialment, en relació als treballadors de l’Ajuntament.  
 
La Sra. alcaldessa comenta que el sopar de Nadal hi ha hagut anys en què s’ha fet i altres en què 
no s’ha fet. Indica que, en aquesta ocasió, es va tenir en compte que es tracta d’unes dates en 
què tothom té molts compromisos, moltes celebracions i, per això, es va optar per una altra 
solució, com una torronada a la finalització del darrer ple de l’any, i se’ls hi va comunicar 
oportunament als treballadors. En qualsevol cas indica que no hi va haver cap motivació ni cap 
raó específica per no fer aquest sopar, només el que s’ha comentat.  
Això no obsta, però, a què un altre any, si sembla bé a tothom, es pugui fer el sopar de Nadal o 
al contrari, es segueixi amb la torronada com l’any 2007.  
 
Tot seguit el regidor Sr. Joan Buchaca demana també informació sobre un projecte que es va 
aprovar l’estiu passat, per urgència, i que es referia a una remodelació paisatgística de l’entorn 
del barri de l’Estació i volia saber com estava aquest tema. 
 
La Sra. alcaldessa informa que aquest projecte es va presentar a una línea de subvencions que es 
va convocar per aquest tipus d’actuacions. Es va presentar la documentació necessària, tot i que 



el projecte no estava finalitzat perquè únicament donen un mes de temps per presentar-lo i, en 
aquests terminis, cap enginyeria ho pot fer i, finalment, han denegat la petició de subvenció 
mitjançant escrit que hem rebut recentment.  
 
No obstant això la Sra. alcaldessa informa que, contra aquesta resolució, es presentarà recurs de 
reposició perquè l’Ajuntament no estima correcte com s’ha desestimat la petició, ja que s’ha fet 
per no presentar tota la documentació i, en canvi,  no se’ns ha requerit de forma expressa per 
fer-ho, atorgant-nos el termini corresponent de 10 dies hàbils, com marca la llei. L’Ajuntament 
comptava amb aquest termini addicional per poder finalitzar el projecte i, en canvi, no ens han 
dit res i han comunicat directament la denegació de la subvenció.  
 
La Sra. alcaldessa indica, així mateix, que ja han fet arribar verbalment la queixa de 
l’Ajuntament a l’administració competent pel fet, sobretot, de demanar d’entrada un projecte i 
no una memòria valorada, quan tothom sap que la redacció d’un projecte té un cost molt elevat 
per un Ajuntament i, a més, valoraven la qualitat del projecte. Així per a les administracions 
petites això suposa un esforç econòmic molt important i entenem que, amb una memòria, seria 
suficient per valorar les actuacions presentades. A més cal tenir en compte que es van presentar 
més de 200 peticions i en canvi s’han subvencionat molt poques actuacions, unes quatre, tot i 
que els imports que se’ls hi ha atorgat, han estat importants. Això vol dir que, llevat dels 
municipis als quals s’ha atorgat aquests ajuts, la resta han hagut d’invertir una quantitat molt 
gran de diners en redacció de projectes per no res. 
 
Ara, doncs, la única opció que hi ha i que s’intentarà, des de l’Ajuntament, és el recurs de 
reposició però es difícil perquè, com s’ha comentat, s’han desestimat la gran majoria de les 
peticions que s’han presentat.  
 
La Sra. alcaldessa manifesta que, evidentment, aquest tema ha resultat decebedor per 
l’Ajuntament,  tot i que s’intentarà que estimin la petició amb el recurs que s’interposarà contra 
aquesta denegació.  
 
Tot seguit i d’acord amb el que preveu l’art 88 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, 
pel qual s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats 
Locals, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió advertint, no obstant, que un cop aixecada aquesta 
sessió i tenint en compte l’existència de públic assistent, s’estableix un torn de consultes sobre 
aquells temes d’interès municipal que considerin adient, tal i com preveu l’art. 88.3 del ROF.  
 
Aquestes consultes, tenint en compte que es duran a terme un cop aixecada la sessió, no 
constaran en l’acta de la mateixa.  
 
I, no havent-hi més assumptes a tractar, la Sra. Alcaldessa aixeca la sessió essent les vint-i-una 
hores i vint minuts del dia trenta-u de gener de dos mil vuit  i de la qual s’estén la present acta 
que, un cop aprovada, serà transcrita al llibre d’actes de la Corporació, signant-se aquest 
esborrany per la Sra. Alcaldessa i per mi, la secretària, que ho certifico.  
L’alcaldessa,                               La secretària,  
 
 
  
  
 
 



 


